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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Συνάδελφοι καλησπέρα, αρχίζει η συνεδρίαση, 
είναι παρόντα 28 µέλη και σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 6 του κανονισµού 
λειτουργίας της «Α», περιφερειακού τµήµατος του Τ..Ε.Ε. σε συνδυασµό µε το 
άρθρο 7§9 του Ν.1486/1984 έχοµε απαρτία. 
 Τα θέµατα της Η.∆. είναι: 

 Ανακοινώσεις Προεδρείου. 
 Ενηµέρωση δραστηριότητος ∆.Ε.. 
 Έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη ∆.Ε.. 
 Εφαρµογή των διατάξεων του άρθρου 7§12 του Ν.1486/1984 (συναδέλφου 
Γεωργίου Γουναλάκη). 

 Προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεµάτων σχετικών µε τη 
δραστηριότητα και λειτουργία του Τ.Ε.Ε.. 

 Επαγγελµατικά δικαιώµατα µηχανικών. 
 Κατ’ αρχάς ευχόµαστε χρόνια πολλά στο συνάδελφο Αλέξανδρο Κλάδο και 
τον ευχαριστούµε για τα γλυκά. 
 Στο Προεδρείο έχει κατατεθεί πρόταση προς συζήτηση εκτός Η.∆., από τον 
Πρόεδρο της «Α» µε θέµα: “Τιµητική διάκριση στο συνάδελφο Ιωάννη Κλωνιζάκη”.   

Σύµφωνα µε το άρθρο 4§4 του κανονισµού λειτουργίας η πρόταση έχει 
υποβληθεί νόµιµα, εισάγεται προς συζήτηση.  Επειδή όµως το θέµα είναι εκτός 
Η.∆., ζητείται η έγκριση του Σώµατος.  Η απόφαση λαµβάνεται µε πλειοψηφία των 
3/5ων των παρόντων και χωρίς συζήτηση.  Εάν εγκριθεί θα συζητηθεί ως 4ο θέµα, 
µετά τα τρία πρώτα υποχρεωτικά.  Ψηφίζει κανείς λευκό;  Όχι.  Άρα συµφωνείτε, 
οµόφωνα. 
 Το Προεδρείο σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 14 του κανονισµού 
λειτουργίας καταθέτει προς συζήτηση ψήφισµα µε θέµα, συγχαρητήρια στους 
µαθητές οι οποίοι πέτυχαν στις ανώτατες σχολές, το οποίο θα συζητηθεί µετά το 
παραπάνω εκτός ηµερησίας διάταξης θέµα.  ∆ηλαδή πέµπτο στη νέα κατάταξη. 
 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ∆ΙΑΤΑΞΗΣ 
 

ΘΕΜΑ 1ο 
 

Ανακοινώσεις Προεδρείου 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ξεκινάµε µε το 1ο θέµα, ανακοινώσεις 
Προεδρείου. 
 Στο Προεδρείο της «Α» κοινοποιήθηκαν από την παράταξη των Αυτόνοµων 
Μηχανικών Ανατολικής Κρήτης, (ΑΜΑΚ) τα παρακάτω έγγραφα: 

 1.- Το από 22.05.2006, µε θέµα σχέδιο ΕΣΠΑ 2007 – 2013. 
 2.- Το από 19.07.2006 µε θέµα δελτία τύπου Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. στην εφηµερίδα 
Νέα Κρήτη της 14.07.2006. 

 3.- Το από 19.07.2006 µε θέµα, ελάχιστες προτεινόµενες αµοιβές µηχανικού 
για εργασίες και υπηρεσίες που δεν περιλαµβάνονται στον κώδικα αµοιβών 
ιδιωτικών έργων. 

 Στον Πρόεδρο κατετέθη η από 17.08.2006 αίτηση της συναδέλφου Άννας 
Βασιλάκη, την οποία διαβάζω για ενηµέρωση σας. 
 Προς τον Πρόεδρο της «Α», δια του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.  Μετά την µε αριθµό 
πρωτοκόλλου 2115/03.08.2006 πρόσκλησης σας, που παραλήφθηκε από εµένα 
στις 17.08.2006 και αφορά στην επόµενη συνεδρίαση της «Α» του τµήµατος, σας 
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γνωρίζω ότι αδυνατώ να παρευρεθώ τόσο σ’ αυτήν 30.08.2006 όσο και στην 
τυχόν επαναληπτική αυτής 04.09.2006, επειδή θα βρίσκοµαι εκτός Κρήτης και 
παρακαλώ όπως θεωρηθεί δικαιολογηµένη η απουσία µου. 
 Σχετικά σας ενηµερώνω ότι, θα απουσιάσω από το Ηράκλειο από τις 25 
Αυγούστου 2006 µέχρι την 10η Σεπτεµβρίου 2006.  Η αιτούσα Άννα Βασιλάκη, 
αρχιτέκτων  µηχανικός. 
 Στον Πρόεδρο κατετέθη η από 22.05.2006 παραίτηση από µέλος της «Α» 
και της ∆.Ε. του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. του συναδέλφου Θεόφιλου Τρουλλινού, την οποία 
σας διαβάζω. 
 Παραίτηση από µέλος της «Α» και της ∆.Ε. του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.. 
 Αγαπητοί συνάδελφοι, ήµουν ευτυχής που µε τιµούσαν µε την ψήφο τους οι 
συνάδελφοι και διετέλεσα µέλος της «Α» του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. επί 20 συνεχή χρόνια, 
και µέλος της ∆.Ε. του τα τελευταία 16 χρόνια. 
 Το διάστηµα αυτό, ίσως υπερβολικά µεγάλο, προσπάθησα να συµβάλλω 
µε τις δυνάµεις µου, µαζί µε πολλούς άλλους, στην ανύψωση του κύρους του 
Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. και στην αναβάθµιση του ρόλου του µηχανικού. 
 Το αν πορεύτηκα καλά ή όχι, το τι κατάφερα και τι όχι, το που είχα δίκιο 
που άδικο, δεν θα το κρίνω εγώ, θα το κρίνει ο χρόνος και οι συνάδελφοι. 
 Η δράση µου όµως δεν ήταν προσωποκεντρική και ποτέ ιδιοτελής, πάντα 
προσπαθούσα να δρω συλλογικά, πρωτίστως µε τους συναγωνιστές του 
συνδικαλιστικού µου χώρου, αλλά και όσο γινόταν κατά περίπτωση µε όλους µαζί. 
 Υπήρξαν φορές που οµονοούσαµε, υπήρξαν φορές µεγάλης έντασης ή 
αντιπαράθεσης, όλες τις θεωρώ γόνιµες, απαραίτητες για τη δηµοκρατική 
λειτουργία του φορέα µας.  Οι πολιτικές απόψεις που εκφράζονται στα όργανα 
µας, όσο διαφορετικές και αν είναι, είναι χρήσιµες, φτάνει να διατυπώνονται µε 
ειλικρίνεια και θάρρος. 
 Αυτό που ποτέ δεν επέτρεψα στον εαυτό µου και δεν συγχώρησα σε 
κανένα ήτανε η αποφυγή τοποθέτησης, η συµµετοχή για το θεαθήναι, η ιδιοτέλεια 
και η λειτουργία µε σκοπιµότητες. 
 ∆εν θέλω σ’ αυτή την επιστολή παραίτησης να κάνω σχόλια και κρίσεις για 
την πορεία του τµήµατος και του κλάδου, τα έχουµε πει άλλες στιγµές και 
απεχθάνοµαι το ρόλο του σοφού.  Όταν κανείς αποχωρεί ακόµα και µετά από 20 
χρόνια δεν είναι εύκολο να αποδεχτεί πως ότι είχε να δώσει το έδωσε, αυτό 
µπορεί να το πει µόνο όποιος έχει αποφασίσει να προσχωρήσει στην κοινωνική 
αποστρατεία, αν εκτιµά πως στέρεψε ή δεν µπορεί να παρακολουθήσει τις 
εξελίξεις της εποχής. 
 Αυτό νοµίζω, έτσι αισθάνοµαι, πως στην περίπτωση µου δεν ισχύει.  Οπότε 
θα έλεγα πως απλά έκλεισε ο δικός µου κύκλος στο Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ., συνεχίζουν 
τόσοι άλλοι, ας πάρουν ότι θετικό από τη δική µου δράση, ας απορρίψουν καθετί 
αρνητικό, και ας διαµορφώσει ο καθένας τη δική του σφραγίδα ενασχόλησης και 
προσφοράς στα κοινά του κλάδου µας, εξάλλου είναι γνωστό πως κανείς δεν είναι 
αναντικατάστατος. 
 Πόσο µάλλον που µετά το 2000 µε τη συγκρότηση και δράση της ΑΜΑΚ, 
και µε τη συµµετοχή τόσων άξιων συναγωνιστών µου, προσωπικά αποχωρώ από 
το Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. ήσυχος, γιατί η κοινή και συλλογική προσπάθεια που κάνουµε έξι 
χρόνια τώρα έχει κατοχυρωθεί, η συναντίληψη έχει εδραιωθεί, και η πορεία θα 
συνεχίσει να είναι θετική και παραγωγική.  ∆εν είµαι άλλωστε ο πρώτος της ΑΜΑΚ 
που παραιτούµαι από τα όργανα του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ., η αποχώρηση µου από τα 
όργανα του τµήµατος δεν σηµαίνει και αποχώρηση µου και από την ΑΜΑΚ, ήµουν 
και είµαι µέλος της.  Θα συµµετέχω στις δραστηριότητες της και θα παραµείνω 
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µέλος της «Α» του Τ.Ε.Ε., εκπροσωπώντας την παράταξη µου µέχρι τη λήξη της 
θητείας της, µήπως και προωθηθούν τα θέµατα ΤΣΜΕ∆Ε και θεσµικού πλαισίου 
του Τ.Ε.Ε. που µε πολύ κόπο παλέψαµε. 
 Υποβάλω λοιπόν την παραίτηση µου από την «Α» του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. και 
κατ’ επέκταση και από τη ∆.Ε. του.   

Παρακαλώ τον Πρόεδρο της «Α» να προχωρήσει στην αντικατάσταση µου 
από τα όργανα. 

Είµαι ιδιαίτερα ευτυχής γιατί γνωρίζω τους αντικαταστάτες µου και την αξία 
τους και είµαι σίγουρος πως θα συνεργαστούν αρµονικά και παραγωγικά µε 
όλους τους εκλεγµένους της ΑΜΑΚ τόσο στην «Α», όσο και στη ∆.Ε. του 
τµήµατος. 
 Θέλω να ευχαριστήσω όλους τους συναγωνιστές µου στην ΑΜΑΚ για την 
εµπιστοσύνη µε την οποία µε περιέβαλαν, για την προσφορά τους και τη στήριξη 
των κοινών προσπαθειών µας. 
 Θέλω ακόµα να ευχαριστήσω τους συναδέλφους των άλλων παρατάξεων 
για την αναγνώριση της προσπάθειας µου και τα καλά λόγια που είπαν στη 
συνεδρίαση της «Α» του τµήµατος της Τετάρτης, 17 Μαΐου 2006, όταν 
ανακοίνωσα την πρόθεση µου να παραιτηθώ. 
 Θέλω ιδιαιτέρως να ευχαριστήσω τους συναδέλφους που µε τιµούσαν τόσα 
χρόνια µε την ψήφο τους και ελπίζω να µην τους πρόδωσα, αλλά και το 
προσωπικό του τµήµατος θέλω να ευχαριστήσω που τόσα χρόνια µε ανέχτηκε µε 
τις επιµονές και την τελειοµανία µου και µε βοήθησε σε ό,τι του ζήτησα. 
 Θέλω τέλος να ζητήσω συγνώµη από όσους ίσως πίκρανα ή 
στεναχώρησα, και από όσους είχαν από µένα απαιτήσεις µεγαλύτερες των 
δυνατοτήτων µου.  Παρακάµπτοντας, όσο γίνεται, το συναισθηµατισµό της 
στιγµής και απευθυνόµενος σε όλους τους συναδέλφους θέλω κλείνοντας να πω 
ότι, η εποχή µας θεοποιεί την ατοµική πρωτοβουλία και υπερτονίζει το ρόλο του 
ατόµου για να µας κάνει να αποδεχτούµε τον ατοµικισµό. 

Το κάθε άτοµο φυσικά έχει το δικό του ρόλο, γράφει τη δική του ιστορία, 
όµως η ιστορία έχει προ πολλού αποδειχτεί πως δεν γράφεται από τα άτοµα, 
γράφεται από τους πολλούς, και αλίµονο στην κοινωνία που θα καταργήσει τη 
συλλογική δράση, αλίµονο στον κλάδο που περιµένει από άτοµα να τον σώσουν, 
αλίµονο στα όργανα που δρουν προσωποκεντρικά, αλίµονο και στα άτοµα που 
όσα και αν πρόσφεραν δεν κατάφεραν µε τη συλλογικότητα τους να εξασφαλίσουν 
τη συνέχεια.  Από αυτό σε τελική ανάλυση θα κριθεί και η όποια δική µου 
συνεισφορά στα κοινά µας πράγµατα. 

Εύχοµαι σε όλους καλή συνέχεια για το καλό του κλάδου και του φορέα µας 
και θα είµαι στη διάθεση σας για ότι µπορώ.  Ξανά ευχαριστώ για τη µέχρι σήµερα 
συνεργασία µας.  Θεόφιλος Τρουλλινός. 
 Υπεγράφη την 23.05.2006 από το Προεδρείο της «Α» η πράξη 
αντικαταστάσεως του µέλους της ∆.Ε. συναδέλφου Θεόφιλου Τρουλλινού 
πολιτικού µηχανικού από το συνάδελφο Ζαχαρία Ασσαριωτάκη µηχανολόγο – 
µηχανικό, που είναι ο αµέσως επόµενος κατά σειρά εκλογής του ιδίου 
ψηφοδελτίου µε το οποίο εκλέχτηκε ο συνάδελφος Θεόφιλος Τρουλλινός. 
 Υπεγράφη την 23.05.2006 από το Προεδρείο της «Α» η πράξη 
αντικαταστάσεως του µέλους της «Α» συναδέλφου Θεόφιλου Τρουλλινού 
πολιτικού µηχανικού από το συνάδελφο Γεώργιο Πετράκη αρχιτέκτονα µηχανικό, 
που είναι ο αµέσως επόµενος κατά σειρά εκλογής του ιδίου ψηφοδελτίου, του 
συνδυασµού ΑΜΑΚ, µε το οποίο εκλέχτηκε ο συνάδελφος Θεόφιλος Τρουλλινός. 
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 Ενηµερώνουµε το Σώµα ότι τα πρακτικά των δύο τελευταίων 
συνεδριάσεων της «Α», δηλαδή της 08.03.2006 και της 17.05.2006 έχουν 
δηµοσιευτεί στην ιστοσελίδα του τµήµατος.  Τα πρακτικά όµως της 17ης δεν 
αποδίδονται πλήρως, λόγω εσφαλµένων χειρισµών στη µαγνητοφώνηση και 
συγκεκριµένα διπλοεγγραφή στη µία πλευρά µιας κασέτας. 
 Ενηµερώνουµε το Σώµα ότι, εφόσον οι εκλογές του Τεχνικού 
Επιµελητηρίου Ελλάδος διεξαχθούν όπως έχει προγραµµατιστεί, δηλαδή στις 26 
Νοεµβρίου, η τελευταία συνεδρίαση της «Α» θα γίνει την 11η Οκτωβρίου, ηµέρα 
Τετάρτη και η επαναληπτική τη 16η Οκτωβρίου ηµέρα ∆ευτέρα, µε βασικά θέµατα 
τον απολογισµό των οργάνων του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. εκτός αν προκύψει κανένα άλλο 
θέµα που θα επιβάλει την αναβολή τους. 

Προχωρούµε στο επόµενο θέµα της Η.∆. που είναι η ενηµέρωση του 
Σώµατος της ∆.Ε.. 
 
ΟΡΦΑΝΟΣ:  Πρόεδρε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ναι συνάδελφε. 
 
ΟΡΦΑΝΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  11 του µηνός.., το πρόβληµα είναι το εξής 
συνάδελφοι… 
 
ΟΡΦΑΝΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ναι θα σου εξηγήσω γιατί το βάζω τότε, 
µπορούµε να το κουβεντιάσουµε, δεν έχω αντίρρηση, εδώ είναι και ο Πρόεδρος 
της ∆ιοικούσας να συναποφασίσουµε.  Επειδή αν θα γίνουν οι εκλογές στις 26 
Νοεµβρίου, οι δικές µας, Πρόεδρε δεν θα πρέπει να κυκλοφορήσει ένα ΤΑΥ πριν 
τις εκλογές;  Το ΤΑΥ για να κυκλοφορήσει, απ’ ότι διαπιστώνω, θέλει περίπου ένα 
µήνα, άρα πρέπει να κλείσουµε ύλη µέχρι τις 20 Οκτωβρίου, αµέσως ο 
Τσικαλάκης να συγκεντρώσει την ύλη και να προχωρήσει στην έκδοση του ΤΑΥ 
πριν τις 26. 
 
ΟΡΦΑΝΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ναι αλλά για να κλειστεί η ύλη, απ’ ότι 
διαπιστώνω…, ναι, η ύλη οπότε θα πρέπει να είναι µέσα, εδώ είναι το θέµα. 
 Εγώ το βλέπω ότι είναι δύσκολο συνάδελφε Ορφανέ…, καλά αυτό θα 
ληφθεί υπόψη, αλλά σου λέω ότι είναι κάπως δύσκολο.  Εµείς περιµέναµε όλοι, 
για να είµαι ειλικρινής εγώ είχα την εντύπωση ότι θα αναβληθούνε οι εκλογές, 
προβλέπεται από το νόµο η δυνατότητα αναβολής τους. 

Θα ληφθεί υπόψη, εγώ έχω κλείσει αυτές τις δύο µέρες την αίθουσα, εάν 
µπορέσουµε να βγάλουµε το ΤΑΥ νωρίτερα, Πρόεδρε από σένα εξαρτάται αυτό, 
εγώ µπορώ να την πάω και παρακεί, δεν τίθεται θέµα. 

Λοιπόν συνάδελφε Ορφανέ θα το λάβουµε υπόψη µας αυτό, εντάξει; 
 

ΘΕΜΑ 2ο 
 

Ενηµέρωση δραστηριότητος ∆.Ε. 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έχοµε την ενηµέρωση δραστηριότητας της 
∆.Ε..  Συνάδελφε Πρόεδρε έχεις το λόγο. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Λοιπόν κατ’ αρχήν συνάδελφοι κανείς δεν γνωρίζει 
µέχρι στιγµής αν οι εκλογές γίνουν στις 26 Νοεµβρίου.  Και βεβαίως, ούτε και εµείς 
γνωρίζουµε για να προσαρµόσουµε τη δραστηριότητα µας σ’ αυτή την 
ηµεροµηνία. 
 Την ερχόµενη Τετάρτη, όπως είχα σήµερα µια τηλεφωνική επικοινωνία, θα 
έχουµε συνάντηση Προέδρων πάνω στην Αθήνα.  Τα θέµατα που µου είπε ο 
Πρόεδρος είναι για το ΤΣΜΕ∆Ε το ένα, το θέµα είναι για κάποια προσχέδια νόµου, 
που είναι άθλια, που έχει προτείνει ο ΣΑΤΕ, τεχνολόγοι.  Και το άλλο θέµα θα είναι 
το πώς θα µεθοδεύσουµε και θα προχωρήσουµε το θέµα εκεί των αµοιβών 
ιδιωτικών έργων, που έχουµε ξαναπεί, όσον αφορά τον τρόπο µε τον οποίο θα 
λειτουργήσει από τον καινούργιο χρόνο η θεώρηση των πινακίων αµοιβών, και 
τον έλεγχο τον οποίο θα πάρει το Τεχνικό Επιµελητήριο. 
 Στα πλαίσια αυτής της συνάντησης, ενδεχοµένως, µπορεί να έχουµε και 
περισσότερες πληροφορίες όσον αφορά τις εκλογές αν θα γίνουν ή δεν θα γίνουν 
στις 26 Νοεµβρίου.  Το βλέπω και εγώ λίγο δύσκολο, αλλά εν πάση περιπτώσει 
ήδη µας έχει… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  ∆ύσκολο να γίνουν οι εκλογές µας; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Ναι.  Βέβαια µας έχουν ζητηθεί από πάνω κεντρικά η 
δραστηριότητα, η τριετής δραστηριότητα της ∆.Ε., µας έχει ζητηθεί.  Ήδη εµείς 
έχουµε ετοιµάσει µια συνοπτική παρουσίαση για να δηµοσιευτεί σε κάποιο 
ενηµερωτικό του τεχνικού δελτίου ή να αναρτηθεί και στην ιστοσελίδα του 
Τεχνικού Επιµελητηρίου, όπως έχει συζητηθεί βεβαίως από όλα τα περιφερειακά 
τµήµατα.  Που σηµαίνει ότι, από τη µια µεριά φαίνεται ότι οι εκλογές δεν θα 
αναβληθούνε, από την άλλη µεριά, µέχρι στιγµής, δεν έχουµε καµία 
πληροφόρηση.   

Πιστεύω ότι την επόµενη εβδοµάδα θα ξεκαθαρίσει και αυτό το θέµα, και 
ανάλογα θα προσαρµόσουµε και τη δικιά µας ηµεροµηνία της «Α», της τελευταίας 
«Α», όπου θα γίνει και µία σύνοψη των πεπραγµένων, ή άλλως θα πάµε σε 
αναβολή.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Να κάνω µια παρένθεση εδώ Πρόεδρε;  
Υπήρχε µια πρόταση, συγκεκριµένα από το συνάδελφο Τσουκνάκη, την οποία 
µπορούµε να τη θέσουµε σε ψηφοφορία, αφού την Τετάρτη θα συναντηθείτε στην 
Αθήνα.  Έγινε µια πρόταση ότι θα έπρεπε να βγάλουµε µια απόφαση εµείς και να 
ζητάµε την αναβολή των εκλογών, διότι πάρα πολλοί συνάδελφοι µας εδώ είναι 
υποψήφιοι, ένα απλό παράδειγµα, ο αδερφός του συναδέλφου είναι υποψήφιος 
στη Σητεία, πολλά µέλη µας εδώ είναι υποψήφιοι.  Εδώ έχουµε και αρχηγούς 
παρατάξεων εδώ µέσα…, ναι παρατάξεων που κατεβαίνουνε, δηµοτικών 
παρατάξεων. 
 Θα µπορούσαµε, εάν συµφωνεί το Σώµα, να θέσουµε σε ψηφοφορία 
εάν…, δεν θα βγάλουµε απόφαση γραπτή, απλώς ο Πρόεδρος, ως Πρόεδρος θα 
τη µεταφέρει ότι η άποψη της «Α» µας είναι να αναβληθούν ή όχι οι εκλογές του 
Τεχνικού Επιµελητηρίου.   
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Πρόεδρε, αυτό το θέµα εµένα και από πολλούς 
Προέδρους µου έχει τεθεί και από της Καστοριάς, και άλλους Προέδρους, αλλά 
φαίνεται ότι κανείς δεν πήρε πρωτοβουλία να βγει µπροστά, φοβούµενος µήπως 
κατηγορηθεί ότι θέλει αναβολή των εκλογών.  Ξέρετε είναι λίγο λεπτό το θέµα, ενώ 
όλοι ας πούµε διαπιστώνουν ότι είναι λίγο δύσκολο να έχεις Νοµαρχιακές, 
∆ηµοτικές και από την άλλη µεριά να τρέχεις ενδεχοµένως και για τις εκλογές του 
Επιµελητηρίου.  Από την άλλη µεριά όλοι το λένε πίσω, αλλά κανείς δεν έχει βγει 
µπροστά να πει θαρραλέα ναι εµείς ζητάµε αναβολή. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Να βγούµε εµείς να το πούµε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Αν εµείς το θέλουµε εδώ είναι θέµα δικό µας. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Θα πάει τον Ιανουάριο – Φεβρουάριο. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Θα πάει το Γενάρη – Φλεβάρη. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Αν πάει για αναβολή θα πάει Φλεβάρη, δεν µπορεί 
να πάει Γενάρη, το Γενάρη µέσα; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Θα πάει Φλεβάρη δεν µπορεί να πάει Γενάρη. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Ή αρχές Φλεβάρη, τι; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Θα βρουν µια ηµεροµηνία. 
  
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Αυτό το πρόβληµα είναι; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Να θέσουµε, συνάδελφοι συµφωνείτε;  Να το 
θέσω σε ψηφοφορία;  Συµφωνείς Πρόεδρε; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Εγώ δεν έχω αντίρρηση… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ναι. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Εµένα µου τέθηκε από συνάδελφο. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Μα όχι, ο Πρόεδρος της ∆ιοικούσας θα πρέπει 
να µεταφέρει την άποψη της «Α», όχι των παρατάξεων.  Εδώ λίγο – πολύ ξέρετε 
τι πρεσβεύουν οι παρατάξεις σας, παράδειγµα η ∆.Κ.Μ. στο ενηµερωτικό δελτίο 
δηλώνει ευθαρσώς ότι δεν επιθυµεί την αναβολή…, η ΠΑΣΚ δεν ξέρω αν έβγαλε 
τέτοιο… Η ∆.Κ.Μ. στο ενηµερωτικό δελτίο απαιτούσε να γίνουν οι εκλογές, δεν το 
διαβάσατε; 
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Πολλές φορές το είπε, ναι.  Πολλές φορές το 
είπε, άρα λίγο – πολύ ο καθένας ξέρει, δεν ξέρω τώρα αν θα ψηφίσετε µ’ αυτά 
που λένε οι παρατάξεις ή κατά συνείδηση.  Πάντως µπορούµε να το θέσουµε σε 
ψηφοφορία και ας καταψηφιστεί. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Λοιπόν, εδώ είχαµε πρόβληµα Πρόεδρε και κρύου 
και ζέστης επί χρόνια… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Τώρα διαµαρτυρόµεθα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  …επί χρόνια πολλά, τώρα αφού το λύσαµε το 
πρόβληµα, θα έχουµε πρόβληµα να ακυρώνουµε τις µονάδες γιατί…, τουλάχιστον 
αυτό το λύσαµε το πρόβληµα. 
 Λοιπόν, επειδή λοιπόν ανέφερα τη συνάντηση την επικείµενη, που σήµερα 
έκανα την επικοινωνία µε τον Πρόεδρο και βλέπω και από το συνάδελφο 
Μπριλάκι, ο οποίος έχει υποβάλει εδώ ένα ενηµερωτικό για το νοµοσχέδιο του 
ΤΣΜΕ∆Ε, έθεσα τα εξής ερωτήµατα στον Πρόεδρο, σε συνέχεια βεβαίως και µια 
επιστολή αν θυµάστε που έχουµε στείλει στο Επιµελητήριο και λέγαµε ότι θέλαµε 
η βάση υπολογισµού να έχει µία εξάρτηση, να αναπροσαρµόζεται ετήσια κ.λ.π.  
Και µου είπε ο Πρόεδρος, ο συνάδελφος Αλαβάνος, ότι τα δύο θέµατα που εµείς 
εµµένουµε είναι το 1904 που βγαίνει σύµφωνα µε το προσχέδιο, για τους 
µονοσυνταξιούχους να ανέβει στο 2100, που σηµαίνει ότι το 816 θα είναι ξέρω ‘γω 
916 πόσο θα είναι, έτσι;  Επιµένουµε δηλαδή η σύνταξη να µην είναι στο 1904 
αλλά να είναι στο 2100, που σηµαίνει ότι και η κύρια σύνταξη ανεβαίνει από το 
816 στο 916 τόσο. 
 Το δεύτερο θέµα που είχε να κάνει, αν θα πρέπει να είναι µια βάση έτσι 
υπολογισµού σταθερή, µου είπε ότι έχει γίνει πάρα πολύ συζήτηση αλλά αν 
εφαρµοστεί την επόµενη δεκαετία όπως προβλέπει ο νόµος του Ρέππα, θα 
πρέπει κάθε χρόνο να µειώνεται η σύνταξη για ένα ποσοστό το οποίο µέσα σ’ 
αυτά τα χρόνια, τα 10 χρόνια, είναι 10% µείωση των συντάξεων. 
 Με αυτό το σταθερό ποσό εξασφαλίζεται ότι, την επόµενη δεκαετία η 
σύνταξη δεν πρόκειται να µειωθεί, τουναντίον θα αυξηθεί ετήσια µε το ποσοστό 
του πληθωρισµού το οποίο βάζουνε κάθε χρόνο 2 – 3% και το ένα, και το άλλο. 
 Από την άλλη µεριά είπε ο Πρόεδρος ότι, αυτή η αύξηση δεν σηµαίνει ότι 
σταµατάει και το διεκδικητικό πλαίσιο του ΤΣΜΕ∆Ε, και ότι εν πάση περιπτώσει η 
καλυτέρευση του ταµείου ή των µηχανικών και τα συνταξιοδοτικά αλλά και 
ιατροφαρµακευτικά σταµατάει, από τη στιγµή που θα επιτευχθεί όπως είναι 
προσπάθεια και βούληση ένα νοικοκύρεµα του ταµείου και υπάρχουν µελέτες, 
βεβαίως κανείς δεν µας περιορίζει να διεκδικούµε και στο µέλλον καλύτερες 
συντάξεις και καλύτερες παροχές.  Αλλά αυτοί εξακολουθούν να επιµένουν ότι τη 
σύνταξη θέλουνε να την πάνε τώρα όχι στο 1904 που λέει το προσχέδιο, αλλά στο 
2100.  Ένα λοιπόν από τα θέµατα που θα συζητήσουµε την ερχόµενη Τετάρτη 
εκεί είναι και το θέµα του ΤΣΜΕ∆Ε.  Αυτά τηλεφωνικώς όσον αφορά… 
 Επίσης φαίνεται ότι υπάρχουν κάποιες κινήσεις που αφορούν κάποια 
δικαιώµατα τεχνολόγων, υπάρχουν κάποια…, κυκλοφορούν κάποια προσχέδια 
νόµου που έχει υποβάλει η ΣΑΤΕ, µάλλον πρέπει να είναι ο σύλλογος των 
τεχνολόγων, έτσι δεν είναι;  Συνδικαλιστικό όργανο ε; 
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Μπορεί να µην κατάλαβα καλά, µπορεί να είναι…, 
και φαίνεται ότι και αυτά είναι θέµατα τα οποία µας αφορούν άµεσα γιατί φαίνεται 
ότι είναι πράγµατι, όπως µου είπε ο Πρόεδρος, άθλια.  Όπως καταλαβαίνεις 
λοιπόν θα έχουνε κάποια πράγµατα που προτείνουνε και τα οποία ουδόλως µας 
συµφέρουν. 
 Και το άλλο θέµα που είπαµε, το έχουµε ξαναπεί στην «Α», ότι επειδή έχει 
κηρυχτεί αντισυνταγµατικός ο νόµος τότε που καθορίζει τις αµοιβές ιδιωτικών 
έργων, όπως τότε ήτανε µε του Λιάσκα την απόφαση τότε… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Παρακαλώ κ. συνάδελφοι. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  …του ’92, ότι το Επιµελητήριο προτίθεται µε τον 
καινούργιο χρόνο, έχει κάνει ήδη τη µηχανοργάνωση την απαιτούµενη, να 
καθορίζει τις αµοιβές όπως προβλέπει και ο νόµος, και τους προϋπολογισµούς, 
και όλο αυτό θέλει µια συζήτηση το πώς θα µεθοδευτεί, το πώς θα στηθεί και το 
πώς θα περπατήσει όλη αυτή η ιστορία, δεν είναι απλή έτσι;  Για πρώτη φορά 
γίνεται στο Επιµελητήριο να αναλάβει πανελλαδικά το βάρος το να εγκρίνει τους 
προϋπολογισµούς και τα πινάκια αµοιβών.  Αυτά θα είναι τα βασικά θέµατα της 
συνάντησης. 
 Λοιπόν, όσον αφορά τη δραστηριότητα συνοπτικά, που έγινε το 
προηγούµενο τρίµηνο, από 10/5ου έως σήµερα 29/8ου, να σας αναφέρω 
συνοπτικά, αν θέλετε, άµα δεν θέλετε υπάρχουν και στο πάνελ νοµίζω 
φωτοτυπίες, µπορείτε να τα διαβάσετε.  Βλέπω ότι υπάρχει ραστώνη, το 
καλοκαίρι δεν τέλειωσε ακόµα, συνεχίζει.  Ότι, κάναµε µια συνάντηση στη ∆.Ε. για 
να ενηµερωθούµε από το συνάδελφο Τσαλδάρη, το νέο προϊστάµενο εδώ της 
ΕΥ∆Ε/ΒΟΑΚ, για το θέµα του έργου του Αποσελέµη. 

Ενηµέρωση που έγινε µε παρουσία τότε του συναδέλφου του ∆ηµάρχου 
της Χερσονήσου του Σπύρου του ∆ανέλλη ήταν εν µέρει, γιατί δεν είχε ενηµερωθεί 
και πολύ ο συνάδελφος ο Τσαλδάρης, όµως σήµερα έχει κυλήσει αρκετό νερό 
νοµίζω στο αυλάκι.  Ήδη έχει δηµοπρατηθεί και το επόµενο…, το δεύτερο 
υποέργο που αφορά τα δίκτυα, και το υπόλοιπο που έχει να κάνει µε όλο το 
πλέγµα που λέγεται περιληπτικά φράγµα Αποσελέµη, ενώ διαφορετικά ο τίτλος 
του θα ήτανε ενιαία διαχείριση υδατικού δυναµικού ανατολικής Κρήτης.  Και 
βεβαίως φαίνεται ότι το έργο επιτέλους, µε τα εµπόδια τα οποία έχει και τις 
παλινδροµήσεις, ότι θα προχωρήσει στην κατασκευή του. 

Επίσης είχαµε κάνει µια συνάντηση εδώ µε τον Πρόεδρο του ΙΕΚΕΜ τον κ. 
Σακά στις 18/5ου για τα θέµατα του ΙΕΚΕΜ, το παράρτηµα, όπως ξέρετε έχουµε 
εδώ παράρτηµα Κρήτης και το οποίο αντιµετώπιζε και αντιµετωπίζει προβλήµατα 
όσον αφορά τη λειτουργία του, υπό την έννοια ότι δεν υπάρχει µεγάλη προθυµία 
από συναδέλφους να συµµετέχουν σε σεµινάρια επιµορφωτικά, 
αυτοχρηµατοδοτούµενα και µη. 

Γίνεται µια προσπάθεια, πιστεύω ότι στο τέλος θα τα καταφέρουµε γιατί 
κινδύνευε σε κάποιο σηµείο να κλείσει και το ΙΕΚΕΜ εδώ, το οποίο εµείς ως 
Τεχνικό Επιµελητήριο, ως ∆.Ε. δεν επιθυµούσαµε έτσι να γίνει αυτό το πράγµα, 
που θα ήθελε ενδεχοµένως το ΙΕΚΕΜ κεντρικά και ο ίδιος ο συνάδελφος ο Σακάς. 

Έγινε µια παρέµβαση στη ∆ιεύθυνση Πολεοδοµικών Λειτουργιών του 
∆ήµου Ηρακλείου για τη διαδικασία ηλεκτροδότησης νέων οικοδοµών.  Το έχουµε 
πει και άλλη φορά ότι, η Πολεοδοµία του ∆ήµου Ηρακλείου ζητάει για την 
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ηλεκτροδότηση φωτογραφίες των οικοδοµών όπως βρίσκονται, πράγµα που δεν 
προβλέπεται και ζητείται µόνο από την Πολεοδοµία του ∆ήµου, από καµιά άλλη 
υπηρεσία.  Πράγµα το οποίο, οι φωτογραφίες όπως ξέρετε δεν απεικονίζουν και 
την πραγµατικότητα γιατί µπορούν και να αλλοιωθούν, και εν πάση περιπτώσει 
βάζουµε µια πρόσθετη έτσι επιβάρυνση στους συναδέλφους, την οποία δεν τη 
θεωρούµε και σκόπιµη. 

Το αποτέλεσµα αυτής της διαµαρτυρίας – το οποίο το αποδέχονται όλοι – 
δεν ξέρω ποιο είναι, αλλά νοµίζω ότι ο ∆ήµος εξακολουθεί να επιµένει σε θέµατα 
τα οποία δεν εξασφαλίζουν τίποτα, ούτε τους κοινόχρηστους χώρους όπως λένε, 
ούτε η φωτογραφία µπορεί από τη στιγµή που υπάρχουν υπεύθυνες δηλώσεις, 
υπεύθυνες εννοούµε στις διαδικασίες που είναι µε υπεύθυνη δήλωση του 
µηχανικού και του ιδιοκτήτη, δεν µιλάµε σ’ αυτές τις διαδικασίες που προβλέπεται 
αυτοψία από την υπηρεσία, έτσι δεν είναι; 

Εµείς εν πάση περιπτώσει ανταποκρινόµενοι στο αίσθηµα πολλών 
συναδέλφων που διαµαρτυρότανε γι’ αυτή τη διαδικασία της Πολεοδοµίας του 
∆ήµου Ηρακλείου, κάναµε µια διαµαρτυρία και είπαµε ότι δεν έχει νόηµα να 
υπάρχει. 

Επίσης, διαµαρτυρηθήκαµε και στείλαµε και στο Υπουργείο Πολιτισµού 
έγγραφο όσον αφορά µία απόφαση της 13ης Εφορείας Βυζαντινών Μνηµείων, που 
επιβάλει να γίνεται πριν από την πρωτοκόλληση της άδειας µέσα στο…, εντός 
τειχών κοµµάτι του σχεδίου πόλης, να γίνονται διερευνητικές τοµές και µετά να 
πρωτοκολλείται η άδεια.  Και το ίδιο πρόβληµα συνάδελφοι έχουµε και εµείς για τη 
δικιά µας άδεια εδώ του Επιµελητηρίου, την οποία δεν µπορούµε να 
πρωτοκολλήσουµε και την οποία πασχίζουµε να δούµε πως θα γίνουνε 
διερευνητικές τοµές εδώ όσο το δυνατόν συντοµότερα για να την 
πρωτοκολλήσουµε.  Το ίδιο πρόβληµα αντιµετωπίζουµε και εµείς, παρ’ ότι είµαστε 
Τεχνικό Επιµελητήριο. 

Είναι ένα θέµα, το οποίο προέκυψε τότε µε την απόφαση που έβαζε τους 
όρους δόµησης για την παλιά πόλη του Βενιζέλου, δεν εφαρµοζότανε διάστηµα, 
τώρα εφαρµόζεται, και που βεβαίως αν δεν γίνουν διερευνητικές τοµές µε 
συνεργεία της…, όχι µε συνεργεία, µε δαπάνη των ιδιοκτητών αλλά µε την 
επίβλεψη των υπαλλήλων της 13ης Εφορείας Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών 
Μνηµείων του Υπουργείου Πολιτισµού, να φανεί ότι δεν υπάρχουν αρχαία, δεν 
πρωτοκολλείται ο φάκελος.  Καταλαβαίνετε τι καθυστέρηση κάνει, και τι µπορεί να 
φέρει επιπτώσεις σε µία ενδεχόµενη αλλαγή των όρων δόµησης, σε συµφωνητικά, 
σε ένα σωρό πράγµατα. 

Εµείς έχουµε διαµαρτυρηθεί και ζητάµε αλλαγή και στο Υπουργείο 
Πολιτισµού απάνω, και ενδεχοµένως επειδή το θέµα θα µεγαλώνει όσο πηγαίνει, 
θα πρέπει να επανέλθουµε µια και από 23/6ου που έχουµε κάνει το χαρτί δεν 
έχουµε δει µέχρι στιγµής να αλλάξει τίποτα σ’ αυτή την κατεύθυνση. 

Επίσης είχαµε κάνει µία παρέµβαση στο Υπουργείο Πολιτισµού, το οποίο 
φαίνεται ότι δικαιωθήκαµε και εκ των πραγµάτων, στο οποίο ζητούσαµε να 
παραµείνει ανοιχτό το Μουσείο Ηρακλείου και όχι να κλείσει όπως λεγότανε τότε, 
κατά τη διάρκεια των εργασιών ανακαίνισης και βελτίωσης του παλιού 
υπάρχοντος κτιρίου, λόγω και της µεταφοράς.  Να βρεθεί ένας τρόπος να 
λειτουργεί έστω και τµηµατικά ανά τµήµα και να µην κλείσει όπως φαινόταν τότε, 
για δυο χρόνια, το Μουσείο Ηρακλείου που θα ήτανε καταστροφικό και για τον 
τουρισµό, και για τους επισκέπτες, αλλά εν πάση περιπτώσει και γι’ αυτούς που 
θα ήθελαν να µη χάσουν την ευκαιρία να δουν τα εκθέµατα τα πιο σηµαντικά της 
Κρήτης. 
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Φαίνεται ότι, στην τελευταία κάθοδο που είχε κάνει ο Υπουργός Πολιτισµού 
ότι αυτή τη στάση υιοθέτησε, ότι δεν θα κλείσει το Μουσείο Ηρακλείου, αλλά θα 
λειτουργεί κατά τµήµατα µε τα πιο σηµαντικά κοµµάτια. 

Επίσης έχουµε κάνει κάποιες παρεµβάσεις στην Κτηµατική Εταιρεία που 
αφορούν αποζηµιώσεις συναδέλφων που είχαν παράσχει εργασία.   

Και επίσης έχουµε κάνει από κοινού µε το Τµήµα ∆υτικής Κρήτης πρόταση 
επάνω στο Υπουργείο για να εντάξει κάποια τµήµατα του νότιου οδικού άξονα, 
από τα Χανιά µέχρι τη Σητεία, στη νέα γενιά δηµοσίων έργων στο Υπουργείο 
ΠΕΧΩ∆Ε και στις µελέτες βεβαίως που θα πρέπει να ακολουθήσουν. 

Επίσης έχουµε κάνει αίτηµα στο Υπουργείο ΠΕΧΩ∆Ε να αρχίσουν και για 
το Ηράκλειο οι διαδικασίες για την κατάρτιση ρυθµιστικού σχεδίου της πόλης.  Θα 
σας υπενθυµίσω ότι, ενώ αναφερθήκαµε ότι σε κάποιες πόλεις στην Ελλάδα θα 
γίνουν οι διαδικασίες για το ρυθµιστικό σχέδιο, εξαιρέθηκε το Ηράκλειο γιατί το 
είχε αφήσει…, και το Ηράκλειο βεβαίως δεν είχε περάσει από Περιφερειακό 
Συµβούλιο εποµένως και εµείς…,  όχι δικό µας, αλλά είναι εδώ της Περιφέρειας 
και ενδεχοµένως και του ∆ήµου αµέλεια, το ότι δεν προσπάθησε να το τρέξει αυτό 
το θέµα και να µπορέσει να περπατήσει το ρυθµιστικό σχέδιο που προβλέπει ο 
νόµος και για το Ηράκλειο.  Ένα σχέδιο το οποίο ενδεχοµένως θα έβαζε µία τάξη 
και θα αφαιρούσε από πολλούς τη δυνατότητα να µπορούν να παρεµβαίνουν 
αυθαίρετα, και ενδεχοµένως επιτέλους να ξεκαθαρίσουν κάποια πράγµατα, διότι 
το Ηράκλειο – το έχουµε καταλάβει όλοι το τελευταίο διάστηµα – είναι µια 
δυναµική πόλη στην οποία θα πρέπει να µπουν πολλά πράγµατα σε µία τάξη, 
προκειµένου να προλαβαίνουµε τις εξελίξεις και να µην ερχόµαστε εκ των 
υστέρων πυροσβεστικά, να προσπαθούµε να διορθώσουµε κάποια πράγµατα 
όπως µε τα αυθαίρετα ή κάποια άλλα πράγµατα που µπορεί να δηµιουργηθούν, 
και τα οποία πολλές φορές είναι µη αναστρέψιµα. 

Επίσης, έχουµε απαντήσει σε διάφορα σχόλια, δεν τα θεωρώ σηµαντικά. 
Έχει γίνει επίσης εδώ στη ∆.Ε. µια ενηµέρωση από το συνάδελφο το 

Μαµουλάκη για την πορεία των µελετών και το έργο του ∆ήµου Ηρακλείου, σε µια 
συνεδρίαση που είχαµε κάνει στις 19/7/06, διότι θα διαπιστώσετε πάρα πολλοί 
συνάδελφοι – όπως και εµείς οι ίδιοι τα µέλη της ∆ιοικούσας – ότι πολλές φορές 
βλέπουµε έργα να γίνονται, να εκτελούνται και ενδεχοµένως παρ’ όλη την 
προσπάθεια που καταβάλουµε, το σύνολο, δεν το γνωρίζουµε ούτε εµείς.  
Μάλιστα, εκείνη τη µέρα µας ειπώθηκε, αν δεν κάνω λάθος, ότι βρίσκονται γύρω 
στις 60 εργολαβίες εν εξελίξει στο ∆ήµο Ηρακλείου;  ∆εν ξέρω αν θυµάµαι… 62;  
Ωραία, εποµένως… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Και τα λεφτά είναι εξασφαλισµένα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Με τα λεφτά εξασφαλισµένα.  Λοιπόν εγώ 
προσωπικά που νοµίζω ότι τις ξέρω, ήξερα καµιά εικοσαριά από τις 60. 
 Λοιπόν, πράγµατι όπως καταλαβαίνετε µας απαρίθµησε ένα σωρό 
εργολαβίες ο συνάδελφος ο οποίος…, καµιά φορά βέβαια αυτό σηµαίνει κάποια 
προβλήµατα στη λειτουργία της πόλης, αλλά αυτό σηµαίνει ότι γίνεται έργο στην 
πόλη, µε τη συγκυρία βεβαίως και θα πρέπει να το αναφέρουµε ότι, οι 
χρηµατοδοτήσεις – ειδικά από το 3ο ΚΠΣ – είναι εξασφαλισµένες, εποµένως και οι 
συνάδελφοι εργολήπτες δεν θα έχουµε πρόβληµα τουλάχιστον σ’ αυτά τα έργα, 
όσον αφορά τα χρήµατα τους. 
 Επίσης έχουµε κάνει µια παρέµβαση στο ∆ήµο Βιάννου, για θέµατα πως 
προχωράει το ΣΧΟΟΑΠ του ∆ήµου, γιατί µετά από καταγγελία βεβαίως 
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συναδέλφου µηχανικού, ότι και η προκήρυξη αλλά και τα πτυχία, αλλά και όλη η 
διαδικασία δεν ήταν αυτή που εφαρµόζεται σε όλη την Ελλάδα, θέλαµε να 
πιστεύουµε ότι αυτά τα θέµατα…  Και µε µία επί τη ευκαιρία ηµερίδα που έχουµε 
πει για τις 15 του Σεπτέµβρη ή περίπου στα µέσα του Σεπτέµβρη που θα κάνουµε 
εδώ στο Επιµελητήριο, έχει οριστεί οµάδα εργασίας, αυτό για τον 3316, που έχει 
να κάνει µε την προκήρυξη και τις αναθέσεις των µελετών µε το νέο νόµο, ότι θα 
ενηµερωθούν οι συνάδελφοι ειδικά που είναι σε υπηρεσίες, οι οποίοι έχουν να 
κάνουν µε τις αναθέσεις µελετών µε τη νέα νοµοθεσία, ούτως ώστε να 
ξεπεραστούν κάποια προβλήµατα που στην αρχική εφαρµογή του νόµου 
πράγµατι για πολλούς είναι δυσνόητα, ίσως ας πούµε χρειάζονται το χρόνο για να 
αφοµοιωθούνε. 
 Εµείς από την πλευρά του Τεχνικού Επιµελητηρίου προσπαθούµε να 
διοργανώσουµε µέσα στο Σεπτέµβρη µια ηµερίδα, όπου θα καλέσουµε όλους 
τους συναδέλφους που ενδιαφέρονται και ειδικά τους συναδέλφους που είναι στις 
δηµόσιες υπηρεσίες ή στους ∆ήµους και που ασχολούνται µε αυτό το αντικείµενο, 
για να µπορέσει µια οµάδα να τους ενηµερώσει όσο µπορεί στις διατάξεις και στις 
διαδικασίες του νέου νόµου περί µελετών.  Θα σας κοινοποιηθεί έγκαιρα βεβαίως, 
έχουµε πει για τις 15, δεν ξέρω οι συνάδελφοι αν το αναβάλουν κάποιες µέρες, 
αλλά πιστεύουµε εκεί κοντά να είναι. 
 Επίσης έχουµε στείλει τις απόψεις του τµήµατος για το σχέδιο νόµου για 
την αναδιάρθρωση του κλάδου του ΤΣΜΕ∆Ε που λέγαµε πιο µπροστά Πρόεδρε 
και στα Περιφερειακά Τµήµατα, που είχε να κάνει µε το πώς θα θέλαµε 
ενδεχοµένως αυτό το σχέδιο νόµου να περπατήσει, και πως ενδεχοµένως να µην 
υπόκειται ετήσια στη διάθεση και στη βούληση του κάθε Υπουργού για να δώσει 
ας πούµε αύξηση, αλλά να είναι συνδεδεµένο µε κάποια βάση ούτως ώστε 
αυτόµατα να προσαρµόζονται, διότι η οποιαδήποτε βελτίωση των 
συνταξιοδοτικών παροχών αν καθηλωθεί επί κάποια χρόνια όπως καταλαβαίνετε 
µετά από 10 χρόνια θα έχουµε το ίδιο πρόβληµα. 
 Βέβαια όπως είπαµε το νοµοσχέδιο είναι στο προσχέδιο ακόµα, δεν έχει 
ψηφιστεί, έχει περάσει από Κυβερνητική Επιτροπή όπως µάθαµε, αλλά ήδη 
έχουµε συναντήσεις, βρίσκεται σε µια δυναµική πορεία εξέλιξης και το τελικό 
σχέδιο ή οι τελικές προτάσεις, πιθανότατα µέχρι την τελευταία στιγµή να 
διαφοροποιηθούνε. 

Εµείς προσπαθούµε πράγµατι να έχουµε τα καλύτερα αποτελέσµατα σε 
µια προσπάθεια αναδιάρθρωσης του κλάδου του ΤΣΜΕ∆Ε, που όπως ξέρετε 
ξεκίνησε και από το τµήµα µας µε το να σηκώσει από την αρχή της τριετίας το 
θέµα και να το κάνει σηµαία, µαζί µε άλλα περιφερειακά τµήµατα. 

Επίσης σας έχουν µοιραστεί µε το τελευταίο ΤΑΥ οι προτάσεις που έγιναν, 
και τελικά το πινάκιο που συντάχθηκε για τις ελάχιστες προτεινόµενες αµοιβές 
µηχανικών για εργασίες και υπηρεσίες που δεν περιλαµβάνονται στον κώδικα 
αµοιβών µηχανικών ιδιωτικών έργων.  Το έχετε πάρει σαν ένθετο στο τελευταίο 
ΤΑΥ, είναι ένα βοήθηµα το οποίο µπορεί να σας βοηθήσει, ενδεχοµένως στις 
συναλλαγές µε τους πολίτες να διεκδικήσετε κάποια αµοιβή η οποία είναι έξω από 
τον κώδικα, και η οποία µέχρι σήµερα δεν ήταν τιµολογηµένη, δεν ξέρατε και 
ενδεχοµένως δεν τη ζητούσατε.  Αυτό θα µπορεί µε τη σφραγίδα του Τεχνικού 
Επιµελητηρίου να σας βοηθήσει να διεκδικήσετε και κάτι το οποίο σας τρώει 
χρόνο, χρειάζεται χρόνος γι’ αυτό το θέµα, και ενδεχοµένως θα πρέπει να 
αµειφθεί. 
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Θέλουµε να πιστεύουµε ότι µ’ αυτό το δίφυλλο που σας έχει σταλεί, ότι θα 
βοηθήσει τους ελεύθερους επαγγελµατίες σε όλους τους κλάδους, να αυξήσουν 
την ύλη η οποία µέχρι τώρα διέφευγε. 

Όσον αφορά τις οµάδες εργασίας αυτό το διάστηµα που µεσολάβησε, 
παραλάβαµε µία οµάδα εργασίας µε θέµα «∆ηµιουργία γηπέδων γκολφ τα υπέρ 
και τα κατά, αν ναι µε ποιους όρους και προϋποθέσεις, και σε ποιες θέσεις», την 
πρώτη φάση, γιατί η δεύτερη φάση µετά την παραλαβή και την υιοθέτηση, 
αναθέσαµε στην ίδια οµάδα εργασίας και τη δεύτερη φάση που θα µας 
προσδιορίσει πόσα και σε ποιες θέσεις. 

Η πρώτη φάση ήτανε αν ναι και µε ποιες προϋποθέσεις, και η δεύτερη 
φάση που ανατέθηκε για να συνεχίσει η οµάδα εργασίας, για το νοµό Λασιθίου 
όµως προσδιορίζω, είναι πόσα και σε ποιες θέσεις.  Θέλω να πιστεύω ότι 
σύντοµα θα έχουµε και αυτή τη δεύτερη φάση. 

Επίσης υπήρξε συµµετοχή των µελών της ∆.Ε. και του Προεδρείου της «Α» 
στην τρίτη συνάντηση που κάναµε, τα νησιωτικά περιφερειακά τµήµατα, στη Χίο.  
Και όπου το θέµα ήταν ο χωροταξικός σχεδιασµός και οι επιπτώσεις από την 
έλλειψη του στην ανάπτυξη στο νησιωτικό χώρο, προβλήµατα, εµπόδια, 
προοπτικές.  Μάλιστα έχει σταλεί και το κείµενο το οποίο θα κυκλοφορήσει και 
που είναι το συµπέρασµα όλων των προτάσεων και των εισηγήσεων, πολύ 
σηµαντικών εισηγήσεων που έγιναν από όλα τα περιφερειακά τµήµατα των 
νησιωτικών τµηµάτων, που όπως ξέρετε έχουµε συστήσει απ’ αυτή την τριετία και 
που συνεδριάζουµε σε κάποια µέρη κατά τακτά χρονικά διαστήµατα, και που 
βάζουµε επί τάπητος τα προβλήµατα που αφορούν τις νησιωτικές περιοχές, που 
αφορούν εµάς τα νησιά και το πως θα τα προωθήσουµε. 

Η επόµενη συνάντηση θα γίνει στην Κάλυµνο, και η µεθεπόµενη που θα 
είναι και υπό τύπου συνεδρίου έχει αποφασιστεί, και που θα γίνει βεβαίως άνοιξη 
καιρού µε τη νέα ∆ιοικούσα, θα γίνει στην ανατολική Κρήτη.  Τώρα αν θα γίνει στο 
Ηράκλειο ή αν θα γίνει στο Λασίθι, σε ποια πόλη, θα αποφασιστεί. 

Όπως επίσης νοµίζω και την επόµενη τριετία ανήκει και στο δικό µας τµήµα 
να σηκώσει και το βάρος άλλης µια µεγάλης συνάντησης, που έχει να κάνει µε τη 
συνδιάσκεψη όλων των περιφερειακών τµηµάτων.  Εποµένως η επόµενη 
∆ιοικούσα θα έχει να σηκώσει δύο σηµαντικές εκδηλώσεις, η µία των νησιωτικών 
περιφερειακών τµηµάτων που θα πρέπει να γίνει την άνοιξη, και τη συνδιάσκεψη 
µετά την Καστοριά που θα πρέπει να γίνει σε επίπεδο πλέον όλων των 
περιφερειακών τµηµάτων. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Α, είναι και συνέδριο;  Μπράβο. Πεδίο δόξης 
λαµπρό. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ενισχύει το Τ.Ε.Ε. οικονοµικά. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Επίσης αυτό το διάστηµα έγινε η παρουσίαση και η 
παραλαβή της οµάδας εργασίας µε τίτλο «Αξιολόγηση αποτελεσµάτων 
προγραµµατικών περιόδων ’86 – 2006, αναπτυξιακή προοπτική της Κρήτης».  
Μάλιστα έγινε και µία αντίστοιχη – µε ευθύνη και µέριµνα της Περιφέρειας Κρήτη – 
µια ηµερίδα στο Candia Maris, όπου παρουσιάστηκαν στους φορείς αυτά τα 
αποτελέσµατα της οµάδας εργασίας.  Μια οµάδα εργασίας όπου συµµετείχαν και 
τα τρία Επιµελητήρια, αναφέρω τα τρία επιστηµονικά επιµελητήρια, δηλαδή το 
ΓΕΩ/ΤΕΕ, το Οικονοµικό και το Τεχνικό ανατολικής και δυτικής Κρήτης, σε µία 
πάρα πολύ καλή δουλειά, η οποία νοµίζω ότι είναι πάρα πολύ αξιόλογη. 
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 Εµείς και στο τελευταίο Περιφερειακό Συµβούλιο, όλα τα Επιµελητήρια 
εξακολουθήσαµε να στηρίζουµε και να επιµένουµε στις απόψεις οι οποίες έχουνε 
εκφραστεί µέσα σ’ αυτή τη δουλειά, µια δουλειά η οποία πράγµατι κάνει µια 
αποτίµηση αποτελεσµάτων του τι έγινε µέχρι σήµερα, αλλά δίνει και ένα 
αναπτυξιακό όραµα στην Κρήτη, ρεαλιστικό για την επόµενη προγραµµατική 
περίοδο. 
 Μάλιστα, αποτέλεσµα αυτής της δουλειάς ήταν στο τελευταίο Περιφερειακό 
Συµβούλιο να πει ο Γενικός Γραµµατέας της Περιφέρειας Κρήτης ότι το κείµενο 
που θα φύγει από την Κρήτη και που θα έχει να κάνει µε το ΕΣΠΑ, το 
Περιφερειακό για το 4ο ΚΠΣ, θα πρέπει να συνεργαστεί µαζί µε τα Επιµελητήρια, 
µαζί µε όλα τα επιστηµονικά Επιµελητήρια, ούτως ώστε από κοινού να προκύψει 
και να εγκριθεί στο επόµενο Περιφερειακό Συµβούλιο το οποίο προβλέπεται να 
γίνει από τις 15 του Σεπτέµβρη µέχρι τέλος Σεπτεµβρίου.  Αυτό δείχνει το κατά 
πόσον πράγµατι οι προτάσεις που είναι εκεί µέσα περιλαµβάνουν…, είναι πολύ 
σηµαντικές και που έχουν να κάνουν µε το µέλλον του τόπου, και ειδικότερα της 
Κρήτης. 
 Επίσης αυτό το διάστηµα προκηρύξαµε µια οµάδα εργασίας µε θέµα 
«Επαγγελµατικά δικαιώµατα µηχανικών περιβάλλοντος», την οποία αύριο, έχει 
εκδηλωθεί ενδιαφέρον, θα τα συζητήσουµε να προχωρήσουν και αυτά. 
 Τα επαγγελµατικά δικαιώµατα, όπως βλέπω στο θέµα είναι ένα θέµα το 
οποίο βεβαίως αφορά και τους µηχανικούς περιβάλλοντος και όχι µόνο.  Είναι ένα 
θέµα που θα το έχουµε τα επόµενα χρόνια µπροστά µας, σοβαρό, σοβαρότατο 
και ενδεχοµένως τις διαστάσεις του κανείς δεν µπορεί να τις προβλέψει.  Ίσως το 
Επιµελητήριο να έχει µείνει πολύ πίσω σ’ αυτά τα θέµατα, θα έπρεπε από χρόνια 
να έχει ξεκαθαρίσει πολλά πράγµατα, σε κάποια φάση θα τρέχουµε και γι’ αυτό το 
θέµα και δεν θα φτάνουµε. 
 Και αυτό το διάστηµα έγινε πράγµατι και η έκδοση του βιβλίου και έγινε και 
η αποστολή του βιβλίου µε τίτλο «Βιοεξυγίανση χώρων υγειονοµικής ταφής και 
διάθεσης απορριµµάτων».  Ένα βιβλίο το οποίο έγινε συγγραφή από 
συναδέλφους εδώ µέλη του τµήµατος και που επιχορηγήθηκε από τη Νοµαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση Ηρακλείου για την εκτύπωση του, ήταν σε 1.000 αντίτυπα, το 
έχουµε µοιράσει δωρεάν, όποιος συνάδελφος δεν το έχει πάρει και θέλει να το 
πάρει υπάρχει κάτω, αυτό το βιβλίο.  Το διανέµουµε δωρεάν ακόµα και σε 
συναδέλφους εκτός Κρήτης που µας το έχουν ζητήσει µε αίτηση τους, το 
στέλνουµε και σ’ αυτούς, είναι ένα πράγµατα που θέλουµε να κυκλοφορήσει, δεν 
το κρατάµε µέσα για να το φυλάξουµε.  Νοµίζω ότι είναι µια σηµαντική δουλειά 
που έχει να κάνει µε τη διαχείριση των στερεών απορριµµάτων. 
 Επίσης έγινε και η παραλαβή µιας οµάδας εργασίας µε θέµα «Καθορισµός 
του διοικητικού πλαισίου για το ΤΣΜΕ∆Ε».  Αυτό το διάστηµα που µεσολάβησε, 
όσον αφορά τις ηµερίδες, τις εκδηλώσεις κ.λ.π., έγινε µε δικιά µας συµµετοχή και 
µε συνδιοργανωτή το ∆ήµο 3 – 4 Ιουνίου, ο ∆ήµος Ηρακλείου µαζί µε το σύλλογο 
αρχιτεκτόνων σε ένα θέµα που έχει να κάνει βιοκλιµατική αρχιτεκτονική. 
 Επίσης έγινε διοργάνωση εσπερίδας εδώ στο Επιµελητήριο, µε θέµα «Νέες 
πολιτικές και τεχνολογίες για το κτιριακό περιβάλλον», από κοινού µε το σύλλογο 
διπλωµατούχων µηχανολόγων, ηλεκτρολόγων ανατολικής Κρήτης… (αλλαγή 
κασέτας) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  …και οικοδοµές, ∆ευτέρα 26 Ιουνίου µετά από ένα 
αίτηµα του συνδικάτου οικοδόµων – µηχανικών, όπου το τελευταίο διάστηµα 



σελίς  17  ΠΡΑΚΤΙΚΑ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ  ΤΟΥ  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ .  
 

πράγµατι έχουν αυξηθεί τα ατυχήµατα και µάλιστα θανατηφόρα στην περιοχή µας 
όσον αφορά στα εργοτάξια. 
 Εµείς αναλάβαµε το κόστος, και το βάρος να διοργανώσουµε από κοινού 
µε τους εργολήπτες, και φέραµε και µάλιστα εισηγητές από άλλα µέρη της 
Ελλάδος εδώ, προκειµένου να ενηµερώσουµε τους οικοδόµους και τους 
ενδιαφερόµενους για το τι πρέπει να κάνουν, απλά πράγµατα, για να µπορέσουν 
να µειωθούν τα ατυχήµατα.  ∆υστυχώς βεβαίως, παρ’ όλη την προσπάθεια µας, η 
εκδήλωση δεν είχε τα αναµενόµενα αποτελέσµατα και γι’ αυτό, ενώ είχαµε 
διάθεση να συνεχίσουµε τέτοιου είδους εκδηλώσεις που έχουν να κάνουν µε την 
ασφάλεια στα εργοτάξια, µετά απ’ αυτή την πρώτη εµπειρία νοµίζω θα το 
ξανασκεφτεί η ∆ιοικούσα για να επαναλάβει αυτή τη διοργάνωση, η οποία 
βεβαίως στοιχίζει κιόλας, δεν γίνεται ποτέ ανέξοδα. 
 Επίσης προγραµµατίζεται στις 30 Οκτωβρίου στα πλαίσια µιας έκθεσης 
που ετοιµάζει η Αναπτυξιακή Κρήτης µε θέµα «οικοδοµή», θα έχει µόνο 
οικοδοµικά προϊόντα, να κάνουµε όπως έχουµε κάνει και την προηγούµενη – για 
τη βιοκλιµατική αρχιτεκτονική – να κάνουµε µία παρουσίαση, µία ηµερίδα µε 
θεµατολόγιο, µε τρεις µικρές εισηγήσεις που είναι πολύ ενδιαφέρουσες για τους 
συναδέλφους µηχανικούς.  Έχουν να κάνουν από την αναγκαιότητα της 
συντήρησης των οικοδοµών µέχρι…, κάποια άλλα θέµατα τα οποία είναι…, τρία 
θεµατάκια έχουµε προγραµµατίσει, πιστεύω αν εξακολουθήσει να ισχύει αυτός ο 
προγραµµατισµός, θα παρουσιαστεί στα πλαίσια της έκθεσης που θα γίνει στις 
Γούρνες στο τέλος του Οκτώβρη. 
 Επίσης προγραµµατίζονται αυτό το διάστηµα σεµινάρια 
αυτοχρηµατοδοτούµενα µε διάφορα θέµατα, αφού έχει συµπληρωθεί και ο ικανός 
αριθµός συµµετεχόντων από το ΙΕΚΕΜ.  Είπα πιο µπροστά ότι θα γίνει ηµερίδα 
µέσα στο Σεπτέµβρη για το νόµο 3316 του 2005 για τις αναθέσεις µελετών του 
δηµοσίου. 

Και επίσης, κάτι που δεν αναφέρεται εδώ, θα γίνει στο τέλος Οκτωβρίου µία 
ηµερίδα, ήδη έχει ανατεθεί η οµάδα εργασίας που επιµελείται γι’ αυτό το θέµα, 
που έχει να κάνει µε την χωροταξία και την Πολεοδοµία.  Ήδη είναι ένα θέµα το 
οποίο το έχουµε ξεκινήσει, έχει ανατεθεί σε δύο µέλη της ∆ιοικούσας να 
βοηθήσουν, ούτως ώστε προς το τέλος του Οκτωβρίου να γίνει αυτή η ηµερίδα, 
διηµερίδα, θα φανεί, µια µεγάλη εκδήλωση που θα έχει να κάνει µε το χωροταξικό 
σχεδιασµό, µε την Πολεοδοµία, που εξάλλου ο χωροταξικός σχεδιασµός είναι ο 
πρώτος ο οποίος είναι αναγκαίος προκειµένου να προχωρήσουν σωστά όλες οι 
επενδύσεις. 

Και µε αυτή την εκδήλωση που θα γίνει τέλος Οκτωβρίου βεβαίως θα 
κλείσουµε, εάν οι εκλογές πράγµατι προγραµµατίζονται για τις 26 Νοεµβρίου.  Η 
δραστηριότητα δηλαδή του τµήµατος πιστεύω εκεί στο τέλος του Οκτωβρίου, µε 
αυτή την ηµερίδα, θα σταµατήσει, γιατί ούτως ή άλλως θα έχουµε ένα µήνα 
µπροστά µας µόνο για τις εκλογές.  Αν αναβληθεί ενδεχοµένως θα 
προγραµµατίσουµε και άλλα θέµατα. 

Αυτό το διάστηµα έχει κατατεθεί η µελέτη…, προσπαθούµε να 
καταθέσουµε τη µελέτη για την επέκταση του κτιρίου στην Πολεοδοµία, σας είπα 
τα προβλήµατα που αντιµετωπίζουµε για να πρωτοκολληθεί όσον αφορά από τη 
13η Εφορεία που πρέπει να γίνουν τοµές διερευνητικές.  Και επίσης όλο αυτό το 
διάστηµα του τριµήνου έγιναν στις πραγµατογνωµοσύνες 13 αιτήσεις, 
προκαταβλήθηκε η αιτηθείσα αµοιβή του πραγµατογνώµονα για 5 και 
παραδόθηκαν 8. 
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Αυτή είναι η συνοπτική παρουσίαση της ∆.Ε. για το τρίµηνο που 
µεσολάβησε από 10/5ου έως 29/8/2006.  Πρόεδρε τέλειωσα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Προχωρούµε στο στάδιο των ερωτήσεων, 
θέλει να ρωτήσει κανείς συνάδελφος; 
 Εγώ θέλω να κάνω µόνο µια ερώτηση.  Πρόεδρε θα ήθελα να µου 
απαντήσεις αν η παραλαβή του έργου της Ο.Ε., µε θέµα «Καθορισµός του 
διεκδικητικού πλαισίου για το ΤΣΜΕ∆Ε», εάν αποφασίσατε να τους πληρώσετε 
και αν αποδεχτήκανε την αµοιβή τους.  Είναι η τελευταία Ο.Ε., έτσι δεν είναι;  Για 
το ΤΣΜΕ∆Ε.  Αυτή την ερώτηση µόνο κάνω.  ∆ηλαδή αν η παραλαβή 
προϋποθέτει και την πληρωµή τους και εάν αποδεχτήκανε, ή έγινε καµιά 
περικοπή. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Πρέπει να γνωρίζετε, και είναι µια ευκαιρία ίσως να 
το πούµε αυτό, ότι οι οµάδες εργασίας είναι επιβοηθητικές του έργου της ∆.Ε..  Θα 
υπενθυµίσω δε ότι πολλές φορές εµείς…, κανείς τα µέλη της ∆ιοικούσας δεν 
είµαστε παντογνώστες, και η δουλειά των οµάδων εργασίας είναι να µας 
βοηθήσουν πράγµατι ούτως ώστε η ∆.Ε. να αποκτήσει µια καλύτερη άποψη και 
ενδεχοµένως να προχωρήσει κάποια πράγµατα. 
 Αυτό δεν σηµαίνει κατ’ αρχήν ότι η οµάδα εργασίας ό,τι προτείνει είναι και 
στο σύνολο του αποδεκτό.  Θα θυµίσω όταν έγινε σε µια προηγούµενη ∆ιοικούσα 
µια αντίστοιχη οµάδα εργασίας για τα αυθαίρετα τότε, και εσύ Πρόεδρε θα το 
θυµάσαι, ένα µεγάλο κοµµάτι ακυρώθηκε από την οµάδα εργασίας και µάλιστα 
ξαναγράφτηκε.  Μάλιστα ένα κοµµάτι που είχε να κάνει µε τη διαχείριση των 
αυθαιρέτων γράφτηκε από µένα προσωπικά… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Πρόεδρε µια παρένθεση. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Να το πω. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Μιλάω αν είναι σύµφωνα µε τις προδιαγραφές. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Θα το πω αυτό ναι, εισαγωγικά. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Όχι αν αποδεχτήκατε το προϊόν ως µελέτη… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Εισαγωγή κάνω.  Αυτή η συγκεκριµένη οµάδα 
εργασίας που αναθέσαµε εδώ στους συναδέλφους που ήτανε σε ένα δεύτερο…, 
γιατί είχε προηγηθεί και µια άλλη οµάδα εργασίας πιο µπροστά, είχε βεβαίως άλλο 
αντικείµενο, ήταν από τη φύση της µια δουλειά δύσκολη, µια δουλειά δύσκολη 
που δεν θα µπορούσε στα πλαίσια ενός περιφερειακού τµήµατος και µε τις 
γνώσεις ενδεχοµένως…, εδώ δεν µπορεί να αντιµετωπιστεί κεντρικά. 
 Από την άλλη µεριά βεβαίως η ∆ιοικούσα παρέλαβε, παρ’ όλες 
ενδεχοµένως τις όποιες ενστάσεις ή ενδεχοµένως τις όποιες αµφιβολίες όσον 
αφορά την ανταπόκριση στις προδιαγραφές και στο αίτηµα, η ∆.Ε. παρέλαβε τη 
δουλειά της οµάδας εργασίας, είπε να συµπληρωθεί µε ένα παράρτηµα όλων 
αυτών των κειµένων που είχε και τα οποία δεν περιλαµβάνονταν στη δουλειά. 
Βεβαίως και αποφάσισε να αµειφθεί η οµάδα εργασίας, να πληρωθεί δηλαδή µε 
το αντίστοιχο ποσό. 
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 Από ‘κει και µετά µέχρι στιγµής δεν έχει πληρωθεί η οµάδα εργασίας, γιατί 
ενδεχοµένως είναι στα διαδικαστικά, θέλω να πιστεύω ότι…, εµείς δεν έχουµε 
καµία άλλη τουλάχιστον επίσηµη άποψη ότι ενδεχοµένως η οµάδα εργασίας δεν 
έχει αποδεχτεί την αµοιβή ή ενδεχοµένως ότι δεν θα αµειφθεί.  Η απόφαση της 
∆.Ε. είναι παραλαβή, να συµπληρωθεί ει δυνατόν µε το παράρτηµα που έχει να 
κάνει µε όλα εκείνα τα κείµενα τα οποία ήταν υποβοηθητικά για να κάνουν την 
άποψη, και να παραληφθεί στο Επιµελητήριο. 
 Από ‘κει και µετά η αξιοποίηση ή όχι της οµάδας εργασίας, της δουλειάς, 
βεβαίως δεν εναπόκειται ούτε στην οµάδα εργασίας, αλλά εναπόκειται στη ∆.Ε. αν 
είναι µια δουλειά την οποία θα την αξιοποιήσει τώρα, ή αύριο, ή στο µέλλον, ή θα 
είναι µια δουλειά η οποία ενδεχοµένως δεν τη θεωρεί ότι µπορεί να αξιοποιηθεί σ’ 
αυτό ή σε άλλο στάδιο. 

Αλλά εµείς την παραλάβαµε την οµάδα εργασίας αν θες Πρόεδρε και 
είπαµε βεβαίως να αµειφθεί, όπως προβλέπει η διαδικασία. 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Λοιπόν συνάδελφοι, προχωρούµε στο στάδιο 
των τοποθετήσεων, θέλει κανείς συνάδελφος να τοποθετηθεί;   

Πριν κλείσει το θέµα θα ήθελα να απαντήσω στο συνάδελφο Βαϊλάκη σε 
µια ερώτηση που έχει θέσει.  Σύµφωνα µε το άρθρο…, όσον αφορά τις εκλογές, 
συνάδελφε Βαϊλάκη, σύµφωνα µε το άρθρο 16§7, ο χρόνος µπορεί να παραταθεί 
µέχρι 5 µήνες, αλλά µε απόφαση Υπουργού. 
 Οπότε γι’ αυτό είπα εγώ στην αρχή ότι εάν γίνουν, διότι η προκήρυξη 
πρέπει να γίνει µέχρι τις 26 Σεπτεµβρίου, 60 µέρες πριν, η προκήρυξη. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Μα γι’ αυτό είπα εάν γίνουν, γι’ αυτό έθεσα 
υπό αίρεση τον Οκτώβριο, διότι δεν ξέρουµε, µπορεί να αποφασίσει ο Υπουργός 
∆ηµοσίων Έργων να µην εγκρίνει το να γίνουνε οι εκλογές.  Οπότε θα είναι φωνές 
λεόντων, ενδεχοµένως να είναι και ήδη προγραµµατισµένο αυτό, δεν το 
γνωρίζουµε. 
 

ΘΕΜΑ 3ο 
 

Έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη ∆.Ε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Λοιπόν συνάδελφοι προχωρούµε στο 3ο θέµα.  
Έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη ∆.Ε.. 

Επειδή σύµφωνα µε το άρθρο 8§4 του κανονισµού λειτουργίας της «Α» 
περιφερειακού τµήµατος του Τ.Ε.Ε., κανένα σχετικό έγκυρο ερώτηµα δεν έχει 
κατατεθεί στο Προεδρείο, το 3ο θέµα θεωρείται µη αναγραφόµενο στην ηµερήσια 
διάταξη. 
 

ΘΕΜΑ 4ο 
 

Τιµητική διάκριση στο συνάδελφο Ιωάννη Κλωνιζάκη. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Προχωρούµε στο 4ο θέµα το οποίο είναι το 
θέµα εκτός Η.∆..  Έχετε πάρει από το πάνελ όλοι ελπίζω την εισήγηση, το σχέδιο 
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της απόφασης και την τιµητική διάκριση από πίσω.  Σας διαβάζω την εισήγηση 
συνάδελφοι, µε ακούτε;  Συνάδελφοι µαζευτήκατε πολλοί. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Μα εγώ δεν µιλάω για σένα, εγώ µιλάω για τις 
τρεις τελευταίες σειρές που είναι από την αρχή, όπου ιδιαίτερα η οµάδα που 
σχηµατίστηκε µε το Βαϊλάκη αφ’ ότου έφυγε από ‘δω πέρα, και του είπα να µη 
φύγει, πήγε εκεί, και τους συγκέντρωσε όλους και κουβεντιάζει.  Είτε εδώ είναι, 
είτε εκεί κουβεντιάζει.  Να είσαι κάπου να µην έχεις άνθρωπο δίπλα σου 
συνάδελφε. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Λοιπόν συνάδελφοι, τιµητική διάκριση στο 
συνάδελφο Ιωάννη Κλωνιζάκη.  Σε καµιά 35αριά µέλη την έχω στείλει µε e – mail, 
δεν ξέρω αν τα πήρατε όλοι, αυτά τα e – mail είχα και τους έστειλα. 
 Τη 13η Αυγούστου τρέχοντος έτους συµπληρώθηκαν 38 χρόνια από την 
απόπειρα δολοφονίας του δικτάτορα Γεωργίου Παπαδόπουλου, µετά από ενάµισι 
περίπου χρόνο ζωής του καθεστώτος εκείνου. 
 Παρ’ ότι η δικτατορία ήταν αναµενόµενη από όλους, οι δηµοκρατικές 
δυνάµεις δεν είχαν καταφέρει να συγκροτήσουν ένα δυναµικό και µαζικό 
αντιστασιακό κίνηµα και οι ενέργειες εναντίον της χούντας ήταν µεµονωµένες και 
όχι καλά οργανωµένες. 
 Ο Αλέξανδρος Παναγούλης επιστρέφει στην Ελλάδα µέσω Ιταλίας από την 
Κύπρο, µε το όνοµα Μάριος Ανδρέου µε διαβατήριο που του έχει προµηθεύσει ο 
τότε Υπουργός Εσωτερικών της Κύπρου Πολύκαρπος Γιωργκάντζης, πρώην 
µαχητής της ΕΟΚΑ, ακροδεξιός και µαχητικός αντικοµουνιστής.  Εκτός από το 
διαβατήριο του, του προµήθευσε και τα απαραίτητα εκρηκτικά.  Ιδρύει την 
οργάνωση Ελληνική Αντίσταση, υπό τον τίτλο της οποίας θα ετοίµαζε την 
εκτέλεση. 
 Μεταξύ των συνεργατών του Αλέξανδρου Παναγούλη στη συγκεκριµένη 
απόπειρα ήταν και ο συνάδελφος Ιωάννης Κλωνιζάκης πολιτικός µηχανικός, 
κάτοικος Χανίων και µέλος της ∆.Ε. του περιφερειακού τµήµατος ∆υτικής Κρήτης. 
 Ο συνάδελφος συνελήφθη και καταδικάστηκε το Νοέµβριο του 1968 στη 
δίκη της Ελληνικής Αντίστασης, µαζί µε άλλους, σε 24 χρόνια φυλάκιση, ήταν 10 
όλα τα άτοµα.  Τον Αύγουστο του 1973 δίδεται γενική αµνηστία και 
αποφυλακίζεται.  Περίπου 5 χρόνια, απ’ ότι γνωρίζω, µπορεί να κάνω και λάθος, 5 
χρόνια και µία µέρα έκατσε φυλακή. 
 Επειδή θεωρώ ότι είναι τιµή για το Τ.Ε.Ε. να έχει στις τάξεις του 
συναδέλφους µε σηµαντική προσφορά στην κοινωνία, και επειδή δεν πρέπει να 
ξεχνάµε εµείς οι παλαιότεροι όλους όσους συνέβαλαν στην αποκατάσταση του 
υψίστου αγαθού της δηµοκρατίας, αλλά και για να µαθαίνουν οι νεότεροι 
προτείνοµε:  Η «Α» του τµήµατος µας να απονείµει τιµητική διάκριση στο 
συνάδελφο γι’ αυτή την προσφορά του.  Η απονοµή να γίνει στη συνάντηση 
νησιωτικών περιφερειακών τµηµάτων του Τ.Ε.Ε., που θα γίνει στη νήσο Κάλυµνο 
την 8η, 9η και 10η Σεπτεµβρίου. 
 Επειδή δε δεν υπάρχει χρόνος για την έγκριση της δαπάνης της πλακέτας 
από τη ∆.Ε., η εν λόγω δαπάνη θα καλυφθεί από τον οµιλούντα. 
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 Επίσης επειδή τέτοιου είδους πράξεις έχουν θετικό αντίκτυπο στο κύρος 
του Τ.Ε.Ε., παρακαλούµε τους συναδέλφους αν γνωρίζουνε και άλλες 
περιπτώσεις µε σηµαντική προσφορά να τις αναφέρουν για να τις πράξουµε 
αναλόγως.  Αναφέροµαι για όλους τους συναδέλφους σε όλη την Ελλάδα, δεν 
περιορίζοµαι στην Κρήτη. 
 Από πίσω ακολουθεί, δεν ξέρω αν την έχετε πάρει, το σχέδιο της 
απόφασης. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Όχι στο πάνελ είναι, γι’ αυτό είπα να πάρετε 
από το πάνελ και το σχέδιο της τιµητικής διάκρισης. 
 Προχωρούµε στο στάδιο των ερωτήσεων.  Θέλει κανείς συνάδελφος να 
ρωτήσει;  Ναι, συνάδελφε Παπαδάκη στο βήµα, όχι, όχι στο βήµα για να 
γράφονται. 
 
ΠΑΠΑ∆ΑΚΗΣ:  Θέλω να ρωτήσω εάν έχει γίνει σχετική συνεννόηση µε το Τεχνικό 
Επιµελητήριο δυτικής Κρήτης και αν έχουµε τη σύµφωνη γνώµη του.  Επειδή είναι 
µια πρωτοβουλία που τιµούµε µέλος του τµήµατος ∆υτικής Κρήτης. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Άλλος ερώτηση; 
 Εγώ θα απαντήσω συνάδελφε.  Όχι, δεν έχει γίνει καµιά συνεννόηση και 
δεν το τοποθετώ έτσι, έτυχε να είναι στη δυτική Κρήτη, δεν θέλουµε την έγκριση 
κανενός, η απόφαση είναι δική µας.  Όπως είπα προηγουµένως, στην τελευταία 
παράγραφο, σε οποιοδήποτε µέρος της χώρας υπάρχει συνάδελφος η πρόταση 
µου είναι να τον τιµήσουµε, είτε στην Ήπειρο είναι, είτε στη Θράκη είναι, είτε 
οπουδήποτε. 
 Εγώ έψαξα και έχω εδώ ένα τευχίδιο, το τύπωσα, ο τίτλος του είναι:  «Η 
γνωστή – άγνωστη αντίσταση στη χούντα».  Ξεκινάει από τον Απρίλιο του ’67 και 
κλείνει τον Ιούλιο του ’73. 
 Εδώ υπάρχουν διάφορα ονόµατα, δεν γνωρίζω εάν είναι µηχανικοί, 
µπορούµε να το ψάξουµε, να το βρούµε.  Ερώτηση, όχι τοποθέτηση. 
 
ΤΣΟΥΚΑΛΑ:  Ερώτηση. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Συνάδελφε Τσουκαλά στο βήµα, στο βήµα. 
 
ΤΣΟΥΚΑΛΑ:  Η ερώτηση είναι γιατί στην Κάλυµνο και όχι σε µια ειδική… 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΤΣΟΥΚΑΛΑ:  Όχι, όχι, αφορά ετούτη τη στιγµή ουσιαστικά συνάδελφο της 
∆υτικής Κρήτης. 

Εποµένως εάν το βάλεις έτσι αφορά τα δύο Τεχνικά Επιµελητήρια της 
ανατολικής και δυτικής Κρήτης, γιατί στην Κάλυµνο και όχι σε µια ειδική τελετή 
που θα τον καλέσουµε εδώ στο Ηράκλειο; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ένα λεπτό, ένα λεπτό, ερωτήσεις. 
 
ΤΣΟΥΚΑΛΑ:  Ρωτάω. 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Μια; 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ενηµέρωση σε ποιο θέµα; 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ναι, είµαστε στο στάδιο των ερωτήσεων, έλα 
να τοποθετηθείς. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  ∆εν είναι ερώτηση, ούτε τοποθέτηση, είναι… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Άµα δεν είναι ερώτηση είναι τοποθέτηση 
σίγουρα, η συµπλήρωση είναι τοποθέτηση.  Συνάδελφε Γουναλάκη έλα στο βήµα, 
καλύφτηκες από τη συνάδελφο Τσουκαλά;   

Θα σας πω γιατί στην Κάλυµνο.  Κατ’ αρχάς θα απαντήσω γιατί τώρα.  Σας 
είπα ότι 13 Αυγούστου συµπληρώθηκαν 38 χρόνια, δηλαδή κατά κάποιο τρόπο ο 
Αύγουστος είναι επέτειος. 

Σε δεύτερη φάση γιατί στην Κάλυµνο, και πως µου ήρθε η ιδέα, θα σας πω 
και πως µου ήρθε η ιδέα.  Συναντηθήκαµε όπως ξέρετε τα περιφερειακά τµήµατα 
στη Χίο, σε µια συζήτηση µε τα νέα παιδιά της ∆.Ε. και της Νοµαρχιακής 
Επιτροπής του βορειοανατολικού Αιγαίου, Τσουκαλά απαντάω σ’ εσένα, είχε 
έρθει ο Γιάννης µαζί, τους σύστησα και µετά κατ’ ιδίαν τους λέω γνωρίζετε ποιος 
είναι ο άνθρωπος;  ∆εν είχαν ιδέα.  Λυπάµαι πολύ που θα πω, οι περισσότεροι 
δεν είχαν ιδέα και τι εστί χούντα, δηλαδή είναι κάτι το απόµακρο γι’ αυτούς, κάτι το 
ονειρώδες.  ∆εν ξέρω αν είναι όπως εµείς είχαµε την ίδια αντίληψη για το δεύτερο 
Παγκόσµιο Πόλεµο.  ∆ηλαδή ήταν κάτι στο πλαίσιο της φαντασίας, στη σφαίρα 
της φαντασίας. 

Και τότε µου ήρθε η ιδέα και λέω ότι, όλα αυτά τα πράγµατα πρέπει να… 
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Α, ναι µετά αν θυµάστε στο τραπέζι, όποιοι 
ήταν εκεί, µε φώναξαν και κάθισα µαζί τους στη Χίο και µου ζήτησαν να φωνάξω 
και το Γιάννη, τον φώναξα γιατί ήθελαν να ακούσουν την ιστορία, 
ενδιαφερόντουσαν.  Σκέφτηκα ότι σε µία επόµενη συνάντηση, η οποία θα γίνει 
εκτός Κρήτης, διότι εάν θα γίνει στην Κρήτη θα µαζευτούµε εµείς και τα Χανιά, 
τίποτα άλλο. 

Τώρα έχουµε τη δυνατότητα που είναι τα περιφερειακά, τα νησιωτικά 
τµήµατα, είναι σε πέντε τµήµατα παραπάνω που θα γίνει, γι’ αυτό σκέφτηκα στην 
Κάλυµνο.  Συµπίπτει Αύγουστος, εντάξει αρχές Σεπτεµβρίου, θα είναι ορισµένοι 
παραπάνω εκτός από την Κρήτη, αυτό σκέφτηκα και γι’ αυτό το έπραξα.  Τώρα 
αν…, όποιος έχει αντίθετη άποψη τίθενται όλα σε ψηφοφορία. 

Ένα λεπτό συνάδελφε, Βαϊλάκη ερώτηση θες να κάνεις;  Στο βήµα όµως, 
στο βήµα. 

 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Όχι αν είναι να ξεκινήσουµε τις τοποθετήσεις.  
Ναι, ελπίζω δε ότι ο συνάδελφος, επειδή είναι στη ∆ιοικούσα, ότι θα είναι και 
αυτός εκεί.  Εγώ δεν έχω καµία επαφή µε το συνάδελφο ούτε το… 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  Εγώ πήγα τώρα, πριν από λίγο να τον πάρω τηλέφωνο, αλλά είχε 
κλειστό το κινητό του. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Να τον πάρεις για ποιο λόγο; 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  Να δω πως το βλέπει το θέµα, ο ίδιος. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Μα σοβαρά το λες ότι ρωτάται ένας 
άνθρωπος… 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  ∆εν έχει σηµασία, όταν θα τον ενηµερώσουµε 
µπορεί να έρθει ο γιος του, έχει γιο συνάδελφο µηχανικό, έτσι; 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Μπορεί να διαφωνεί Πρόεδρε, µε συγχωρείς. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  ∆εν έχει σηµασία. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Μπορεί να µη θέλει τη δηµοσιότητα ο άνθρωπος, άρον – άρον… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Κοίταξε τη δηµοσιότητα…, συνάδελφε τη 
δηµοσιότητα την έχει γιατί είναι καταγεγραµµένη, έτσι;   
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Μπορεί να µην την θέλει ο ίδιος… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Άµα δεν το επιθυµεί θα µας το απορρίψει.  Και 
ο Σάρτρ πήρε το βραβείο νόµπελ και δεν το απεδέχθη, και τελευταία ένας 
µαθηµατικός που είναι και βαρβάτο 7 εκατοµµύρια δολάρια, Ρώσος µαθηµατικός, 
δεν το απεδέχθη. 
 Εµείς αποφασίζουµε και κάποιος το αποδέχεται ή όχι συνάδελφε 
Κοκοσάλη, αυτό γνωρίζω εγώ.  Λοιπόν από ‘κει και πέρα κρίνετε και ψηφίστε 
ανάλογα. 

Ξεκινάµε στις τοποθετήσεις συνάδελφοι.  Τοποθέτηση;  Ο Πρόεδρος της 
∆ιοικούσας. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Λοιπόν συνάδελφοι, κατ’ αρχήν βεβαίως αυτή η 
προσπάθεια του Προεδρείου της «Α» θα πρέπει να επισηµάνουµε ότι είναι 
επαινετή, υπό την έννοια… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ότι είναι; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Επαινετή. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Υπό την έννοια ότι πράγµατι υπάρχει µια 
ευαισθησία σ’ αυτούς που αποδεδειγµένα υπήρξαν αγωνιστές ενάντια στη χούντα, 
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γιατί ο συνάδελφος Κλωνιζάκης πράγµατι αποδεδειγµένα…, έχει φυλακιστεί 
εξάλλου γι’ αυτή την πράξη, τότε ήταν στο πραξικόπηµα πράγµατι που ξέρουµε µε 
τον Παναγούλη, είχε ταλαιπωρηθεί και ίσως και έχει και προβλήµατα εφ’ όρου 
ζωής απ’ αυτή την παραµονή στη φυλακή. 
 Μας βρίσκει όµως εξ απροόπτου αυτή η πρόταση, δηλαδή µας βρίσκει 
ξαφνικά.  Κατ’ αρχήν µου ήρθε σήµερα το πρόγραµµα τυπωµένο ωραία σε χαρτί, 
έτσι επίσηµο από το τµήµα ∆ωδεκανήσου, το οποίο βεβαίως έχει την ηµερήσια 
διάταξη όπως προβλέπεται και όπως µας είχε αναγγελθεί. 
 Από την άλλη µεριά και εµένα προσωπικά µου ήρθε  εχθές µε e – mail αυτή 
η πρόταση, όπως ήρθε σε άλλους δεκαπέντε όπως είπε ο Πρόεδρος.  Και 
βεβαίως από τη στιγµή που αφορούσε ένα συνάδελφο από την Κρήτη και από το 
Τµήµα ∆υτικής Κρήτης, να υπενθυµίσω ότι εµείς µε το Τµήµα ∆υτικής Κρήτης 
τουλάχιστον σ’ αυτή τη θητεία, αλλά και πιο µπροστά, νοµίζω τώρα ότι τις έχουµε 
ακόµα διευρύνει, έχουµε πάρα πολύ καλές σχέσεις.  Θεωρούµαστε ότι είµαστε…, 
από κοινού συναποφασίζουµε πολλά πράγµατα και στα διάφορα όργανα που 
συµµετέχουµε από κοινού συναποφασίζουµε και εκπροσωπούµε το 
Επιµελητήριο.  Και εν πάση περιπτώσει δεν λειτουργούµε όπως λειτουργούν οι 
Νοµάρχες ή οι ∆ήµαρχοι που θεωρούνε τα Χανιά – Χανιά, το Ηράκλειο – 
Ηράκλειο.  Εµείς το συγκρητισµό τον κάνουµε πράξη, και η συµπεριφορά µας 
τουλάχιστον δεν έχει να κάνει µε διαχωρισµούς νοµών, σε ένα θέµα που οι 
Χανιώτες µπορεί να το έχουν λίγο πιο πολύ, εµείς προσπαθούµε αυτό να τους το 
αποβάλουµε και να συµπεριφερόµαστε τουλάχιστον σε επίπεδο Επιµελητηρίου µε 
ένα τρόπο ενιαίο.  Και η απόδειξη αυτής της διαδικασίας ήταν η τελευταία δουλειά 
της οµάδας εργασίας πράγµατι, που ήτανε σε επίπεδο Κρήτης, και που τα 
αποτελέσµατα και τα συµπεράσµατα ήτανε οµόφωνα για όλη την Κρήτη. 

Πήρα λοιπόν την πρωτοβουλία να ενηµερώσω το συνάδελφο Πιταριδάκη 
γι’ αυτό το e – mail, επειδή είχε ειπωθεί ότι θα τεθεί εκτός Η.∆. σήµερα, στην Η.∆..  
Και του είπα, Αντώνη αυτό και αυτό, µας έχει στείλει e – mail ο Πρόεδρος και θέλει 
να το περάσει εκτός Η.∆. για το συνάδελφο Κλωνιζάκη να τιµηθεί. 

Θα πω ότι εξεπλάγην ο Αντώνης, ο οποίος µου είπε κατ’ αρχήν και θα 
µεταβιβάσω ακριβώς αυτά που µου είπε Πρόεδρε, και από ‘κει και µετά βεβαίως η 
«Α» ψηφίζει, µου είπε τώρα εν όψει εκλογών;  Εµείς δεν διαφωνούµε να τιµηθεί ο 
συνάδελφος Κλωνιζάκης, προς Θεού, αλλά γιατί και στην Κάλυµνο ακόµα;  Και εν 
πάση περιπτώσει αν είναι να τιµηθεί, να τιµηθεί από τα δυο επιµελητήρια σε ένα 
τόπο και σε ένα χρόνο που θα συναποφασίσουµε και να δούµε και πως κ.λ.π.  
Και έτσι ξαφνικά, και γιατί στην Κάλυµνο;  Και γιατί µόνο από σας;  Εν πάση 
περιπτώσει, τώρα µου λέει και αυτό το διάστηµα; 

∆ηλαδή µου έδειξε λίγο – πολύ την αντίθεση του σ’ αυτή την πρόταση που 
όχι εκπορεύεται ότι δεν θέλει να τιµηθεί ο συνάδελφος, αλλά εν πάση περιπτώσει 
ότι δεν µπορεί να είναι µια πρωτοβουλία από µόνοι µας χωρίς τη συµµετοχή και 
αυτών σε ένα τόπο, και σε ένα χρόνο, και µε ένα τρόπο εκδήλωσης που θα 
συναποφασιστεί ενδεχοµένως, και που θα εκπροσωπεί τα δύο Επιµελητήρια σε 
επίπεδο περιφέρειας.  Και µου είπε εγώ αυτή την άποψη έχω. 

Εγώ βέβαια του είπα, εγώ Αντώνη – επειδή θεωρώ ότι έχουµε και καλές 
σχέσεις – και όλα τα µέλη της ∆ιοικούσας, θα µεταφέρω στη συζήτηση της «Α» 
αυτή την κουβέντα την οποία κάναµε, γιατί και εγώ προσωπικά λέω γιατί να µην 
τιµηθεί και αυτός και οι άλλοι. 

Αλλά όπως είπες Πρόεδρε πιο µπροστά, και άλλοι από την Ελλάδα, ο 
Κλωνιζάκης ο συνάδελφος που είναι εδώ στην Κρήτη, δεν είναι ένας από όλη την 
Ελλάδα.  Τυχαίνει να είναι ένα µέλος του Τµήµατος ∆υτικής Κρήτης, στην ίδια 
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περιφέρεια που ανήκουµε και εµείς, και πρέπει να έχουµε ιδιαίτερες ευαισθησίες 
και µε τον τρόπο του χειρισµού αυτής της βράβευσης, του τόπου, του χρόνου και 
της διαδικασίας, τέτοια που να µη δηµιουργήσουµε προβλήµατα εσωτερικά 
ανάµεσα στο τµήµα Ανατολικής Κρήτης και ∆υτικής Κρήτης.  Και δεν µπορούµε 
µια στιγµή να λέµε ότι εµείς από µόνοι µας αποφασίζουµε και δεν κοινοποιούµε σε 
κανένα, µπορούµε να το κάνουµε βεβαίως, κανείς δεν µας απαγορεύει, αλλά δεν 
νοµίζω να είναι σωστό και πρέπον σε µια συνεργασία που κάναµε µε το Τµήµα 
∆υτικής Κρήτης και µάλιστα µε ένα τέτοιο βιαστικό. 

Θα πρότεινα λοιπόν εγώ, να κάνουµε µια συνεργασία µε το Τµήµα ∆υτικής 
Κρήτης να τον τιµήσουµε σε µια πανηγυρική εκδήλωση την οποία θα 
συναποφασίσουν τα δύο τµήµατα πως, και που, και πότε, δεν έχω καµία 
αντίρρηση, να συνεργαστούµε οι δύο Αντιπροσωπείες κ.λ.π. να τιµηθεί ο 
συνάδελφος Κλωνιζάκης, για να µην δηµιουργήσουµε ενδεχοµένως κάποια…  
∆ηλαδή µια στιγµή θα βρεθούµε στην Κάλυµνο και θα βγούµε µια στιγµή, τώρα 
τιµάµε εµείς σαν ανατολική Κρήτη το συνάδελφο Κλωνιζάκη του Τµήµατος ∆υτικής 
Κρήτης και οι Χανιώτες θα κάθονται µε σταυρωµένα τα χέρια.  Εγώ αυτή την 
άποψη µεταφέρω, αυτή την πρόταση. 

Θα έλεγα λοιπόν συνάδελφε Πρόεδρε, όχι διότι δεν είναι σωστή η πρόταση, 
σωστή, σωστότατη είναι και αυτή και η άλλη, αλλά θα έλεγα να αναβληθεί αυτή η 
εκδήλωση, να γίνει σε συνεργασία µε το Τµήµα ∆υτικής Κρήτης, να 
συναποφασίσετε που, και πως, και πότε, και βεβαίως έτσι να τιµηθεί ο 
συνάδελφος.   

Αυτό ήθελα να πω. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ο συνάδελφος Βαϊλάκης.  Ναι, σας έχω στη 
σειρά. 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:  Περίπου τα ίδια ήθελα να πω.  Βέβαια εγώ θα κάνω κάποιες 
διευκρινίσεις, διότι εξήγησε ο Πρόεδρος για ποιο λόγο θέλει να γίνει στην 
Κάλυµνο, διότι πράγµατι δεν είναι γνωστό στα υπόλοιπα τµήµατα, και ίσως θα 
ήτανε σωστό να γίνει ολότελα µια βράβευση στην Καστοριά που θα είναι όλοι.  
∆εν κάνω πλάκα τώρα, σοβαρά το λέω, για να γίνει γνωστό ας πούµε και για τον 
άνθρωπο αυτό, και για άλλους, είναι κρίµα να µην το ξέρουνε. 
 Εγώ το µόνο που θέλω να πω είναι το εξής, ότι δεν διαφωνώ καθόλου µ’ 
αυτή την ιστορία, αλλά θα ήθελα ει δυνατόν να γίνει µε σύµφωνη γνώµη του 
τµήµατος Χανίων για το λόγο που είπε ο Πρόεδρος της ∆ιοικούσας 
προηγουµένως, να µη µείνουν οι άνθρωποι έκπληκτοι, διότι πραγµατικά θα 
προσβληθούνε.  ∆ηλαδή εγώ θα το θεωρούσα προσβλητικό να µην είµαι γνώστης 
όταν θα γίνει εκεί η βράβευση, γιατί όλοι θα πούνε καλά βρε γαµώτο, αυτοί οι 
Χανιώτες τόσο ανόητοι είναι, δεν το κάνανε οι ίδιοι ας πούµε;  Έτσι από µόνοι 
τους ας πούµε… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ακριβώς αυτό είναι το ερώτηµα συνάδελφε, 
αυτό θα απαντήσω.  38 χρόνια πέρασαν συνάδελφε. 
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:  Εν πάση περιπτώσει καλό θα είναι… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Σοβαρά τα λέει ο Πιταριδάκης αυτά; 
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ΒΑΪΛΑΚΗΣ:  Κάτσε να ολοκληρώσω γιατί…, καλό θα είναι να είναι σε γνώση των 
Χανιωτών και να είναι η σύµφωνη γνώµη τους, για να µην έχουµε τέτοια 
προβλήµατα. 

Και επιπλέον είναι και αυτό το θέµα µε τις εκλογές βρε παιδί µου, ο 
συνάδελφος ο Γιάννης ο Κλωνιζάκης κατεβαίνει στο Επιµελητήριο, είναι µέλος της 
∆ιοικούσας, απ’ ότι ξέρω θα ξανακατέβει και µια τέτοια διάκριση όπως και να το 
κάνουµε του δίνει κάποιο αέρα.  Εάν µάλιστα κατέβει και σε εκλογές πανελλήνιες 
του δίνει πολύ αέρα, και δεν θα ήθελα εγώ τώρα να ειπωθεί ας πούµε ότι εδώ 
παίζουµε και κάποιο παιχνίδι. 

Κατά τα άλλα εγώ δεν έχω καµιά άλλη διαφωνία, απλώς… 
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ο συνάδελφος Ορφανός. 
 
ΟΡΦΑΝΟΣ:  Και εγώ θα καταψηφίσω την πρόταση, και θέλω να αιτιολογήσω την 
ψήφο µου, και θέλω να καλέσω και το Ριχάρδο που την πρότεινε να την 
ξανασκεφτεί την πρόταση, το εξής είναι το σκεπτικό µου.  Μας είπες Πρόεδρε ότι 
τη σκέφτηκες αυτή την ιδέα στη Χίο όπου διαπίστωσες πως οι συνάδελφοι δεν 
ήξεραν ποιος είναι ο Κλωνιζάκη, και δεν ήξεραν και τι είναι η Χούντα. 
 Εγώ είµαι υπέρ του να γίνουνε ενέργειες που θα τονώσουνε την ιστορική 
µνήµη όχι όµως επιλεκτικά, να την τονώσουνε αν είναι δυνατόν συνολικά και 
ολόπλευρα, να αναδείξουνε δηλαδή καταστάσεις ή και πρόσωπα ακόµα που 
είχανε µια συνολική προσφορά.  Μ’ αυτή την έννοια δεν συµφωνώ να αποµονωθεί 
η περίπτωση Κλωνιζάκη, γιατί;  Ο Κλωνιζάκης ήτανε ένας από τους πολλούς, 
µπορεί να ήτανε η συµβολή τους µίας συγκεκριµένης µορφής, µία απόπειρα 
εκτέλεσης του Παπαδόπουλου, και τέτοια συγκεκριµένη απόπειρα να µην είχανε 
άλλοι, είχανε όµως πολλοί άλλοι µηχανικοί αλλά και φοιτητές αρκετές άλλες 
δραστηριότητες στη χούντα. 
 Νοµίζω ότι το να ξεχωρίσει λοιπόν αυτή η περίπτωση δεν είναι σωστό.  Το 
λέω µάλιστα ακόµα και σε σχέση και µε τη µορφή, δηλαδή η δολοφονική 
απόπειρα, η απόπειρα εκτέλεσης αν θέλετε, να µην το πούµε δολοφονία, η 
απόπειρα εκτέλεσης του δικτάτορα ήτανε µία µεµονωµένη, προσωπική, ηρωική 
πράξη, αν θέλουµε να το πούµε έτσι, αλλά πολύ πιο ηρωικές πράξεις θεωρώ εγώ 
τέτοιες που συµβάλλανε στη µόρφωση ενός µαζικού αντιδικτατορικού κινήµατος. 
 Εσύ ο ίδιος στο ψήφισµα που λες, στην εισήγηση που κάνεις, λες ότι θα 
πρέπει να τιµάµε όλους όσους συνέβαλαν στην αποκατάσταση της δηµοκρατίας, 
όλους όσους, η αποµόνωση µιας περίπτωσης δεν βοηθάει το να πούµε…, είναι 
θα έλεγα υποτίµηση και προσβολή για όλους όσους άλλους συνέβαλαν.  Και 
νοµίζω ότι αντί για να τιµούσαµε…, δεν είναι η διαφωνία µου εµένα στην Κάλυµνο 
και τα υπόλοιπα ή στη συνεννόηση για λόγους αλλοφροσύνης ή πολιτικούς, ή 
προεκλογικούς τώρα ενόψει των εκλογών µε το Τµήµα ∆υτικής Κρήτης. 

Εγώ θα έλεγα ότι, αν είναι να αναληφθεί µια τέτοια πρωτοβουλία, θα 
έπρεπε να γίνει µετά από µια µελέτη των καταλόγων, όλων όσων συναδέλφων 
δηλαδή συνέβαλαν µε κάποια αντιστασιακή ή αντιδικτατορική δραστηριότητα στο 
κίνηµα εκείνης της περιόδου, και να τιµηθούν όλοι.  Αυτό θα έλεγα εγώ, χωρίς 
διακρίσεις. 

Εγώ το λέω αυτό επειδή κατά τύχη και προσωπικά ήµουνα κρατούµενος 
στις στρατιωτικές φυλακές Μπογιατίου στο ίδιο ακριβώς κελί που τρεις µήνες πριν 
από µένα είχε αποφυλακιστεί ο Παναγούλης, στο ίδιο ακριβώς κελί.  Ήταν πάρα 
πολλοί αυτοί που συµµετείχαν στο αντιδικτατορικό κίνηµα. 
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Και να πω ακόµα ότι, δεν µπορεί να σταµατάει η εξέταση των όποιων 
καταλόγων στον Αύγουστο του 1973 που έδωσε ο Παπαδόπουλος τη γενική 
αµνηστία λόγω του δηµοψηφίσµατος που τον έβγαλε Πρόεδρο, θα πρέπει να πάει 
µέχρι τον Ιούλιο του ’74.  Γιατί µην ξεχνάµε ότι τη σφραγίδα της κατάρρευσης της 
δικτατορίας την έβαλε το Πολυτεχνείο, δηλαδή ο ξεσηκωµός του Πολυτεχνείου 
όπου πάρα πολλοί φοιτητές, συνάδελφοι σήµερα, συµµετείχανε σ’ αυτό το κίνηµα. 

Και να αποµονώνουµε λοιπόν την περίπτωση Κλωνιζάκη, ενώ υπήρχαν 
πολλοί άλλοι συνάδελφοι που είτε πριν από τον Αύγουστο του ’73 συµµετείχαν 
στις φοιτητικές τότε κινητοποιήσεις, είτε µετά τον Αύγουστο του ’73 µέχρι και τον 
Ιούλιο του ’74 στο Πολυτεχνείο και σε άλλες δραστηριότητες και µε συνέπειες και 
προσωπικές ακόµα, νοµίζω ότι δεν είναι σωστό. 

Άρα δηλαδή συνοψίζω, δεν συµφωνώ στην επιλεκτική αντιµετώπιση µιας 
περίπτωσης. 

Θα έλεγα, αν υπάρχει τέτοια διάθεση, να εξεταστεί το θέµα συνολικά και να 
τιµηθούν χωρίς διακρίσεις όλοι όσοι είχαν την οποιαδήποτε συµβολή, αλλά µε µια 
µεγαλύτερη άνωση χρόνου, όχι βιαστικά, τον άλλο µήνα ξέρω ‘γω κ.λ.π., 
χρειάζεται µια προετοιµασία.  Και να µην συνδεθεί µε προεκλογικές 
δραστηριότητες της µιας ή της άλλης δηλαδή ξέρω ‘γω κατηγορίας. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Θα ήθελα να διευκρινίσω κάτι, λάθος έκανα 
προηγουµένως αν είπα ’73, έχω στοιχεία µέχρι τον Ιούλιο του 1974, το διάβασα 
λάθος, όχι ’73, ’74.  ∆ηλαδή αυτά τα στοιχεία έχουν δηµοσιευτεί συγκεκριµένα 
στην Ελευθεροτυπία. 
 Ο συνάδελφος Κλάδος, δεν ζήτησες το λόγο; 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Εντάξει, ναι όλοι µε τη σειρά, γιατί έχουν 
ζητήσει και άλλοι το λόγο. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ο συνάδελφος Κλάδος. 
 
ΚΛΑ∆ΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου)…, νοµίζω ότι 
έχουνε δίκιο οι συνάδελφοι που το είπανε, διότι πρέπει να ενηµερωθούν και αυτοί.  
∆ηλαδή επειδή ξέρω τους Χανιώτες, είναι λεπτό το θέµα, εντάξει; Θα 
προσβληθούνε δηλαδή, αν δεν συµφωνήσουνε…, εγώ δεν διαφωνώ µε την ουσία, 
Ριχάρδε, µε την ουσία δεν διαφωνώ. 

Αυτά που είπε ο Στέλιος έχει πάρα πολύ δίκιο, δεκάδες συνάδελφοι έχουνε 
φυλακιστεί, δεν σηµαίνει όµως ότι δεν πρέπει να βραβεύουµε κανένα, και πρέπει 
ή όλους ή κανένα, αλλά όµως σ’ αυτό έχουνε δίκιο οι συνάδελφοι, ότι πρέπει να 
συνεννοηθείς µε το Τµήµα ∆υτικής Κρήτης.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Θα σου απαντήσω. 
 
ΚΛΑ∆ΟΣ:  Θα είναι δηλαδή µεγάλο ατόπηµα ας πούµε χωρίς να ξέρουν τίποτα, 
έτσι;  Ξέρω ‘γω;  Αυτό ήθελα να πω. 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Μάλιστα.  Ο συνάδελφος Κασαπάκης έχει το 
λόγο µετά. 
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:  Εδώ µε τη φράση του Αλέκου ξεκινώ και λέω, δηλαδή ή όλους ή 
τίποτα;  Να το πούµε και αλλιώς, οι συνάδελφοι στα Χανιά 40 χρόνια τι κάνανε;  
∆ηλαδή θα κλέψουµε δόξα από τους Χανιώτες αν κάνουµε αυτή την πρόταση ή 
είπαµε εµείς ότι, εµείς το κάνουµε µόνο και εσείς δεν το κάνετε;  Τόσα χρόνια γιατί 
δεν το κάνανε αυτοί;  ∆ηλαδή, ένα λεπτό τώρα, ένας άνθρωπος δεν λέµε να 
αποκλείσουµε κανένα, αλλά κάποια στιγµή από κάπου πρέπει να ξεκινήσουµε, 
στην Ελλάδα κυνηγάµε να λύσουµε όλα τα προβλήµατα, όλες τις περιπτώσεις, 
όλες τις αυτές και δεν κάνουµε τίποτα δυστυχώς. 
 ∆υστυχώς ή ευτυχώς ξεκινάµε από κάπου, δεν θέλετε;  Πολύ ευχαρίστως, 
αλλά δεν έπεται ότι πρέπει να συνεννοηθούµε τους Χανιώτες, να πάρουµε την 
έγκριση των Χανίων αν θέλουνε ή δεν…, και αν δεν θέλουν οι Χανιώτες να 
κάνουµε αυτό το πράγµα, εµείς δεν πρέπει να το κάνουµε;  Σας κάνω µια 
υποθετική ερώτηση.  Συνεδριάζουν και αυτοί στην «Α» τους και λένε αυτό το 
θέµα, και αυτοί παίρνουνε απόφαση, όχι δεν θέλουµε……Συγνώµη ένα λεπτό, 
συγνώµη ένα λεπτό, τότε θα πούµε ότι δεν δεχόµαστε, αφού οι Χανιώτες δεν 
δέχονται δεν κάνουµε και εµείς.  ∆ηλαδή ένα άτοµο το οποίο έκανε τόσο καιρό 
φυλακή, γενικά όποιος έκανε φυλακή, εγώ προσωπικά δεν θα µπορούσα να κάνω 
φυλακή και το λέω τώρα.  Πόσοι ήτανε αυτοί οι οποίοι κάνανε φυλακή;  Εγώ δεν 
θα µπορούσα, ή και εγώ ο ίδιος µπορεί να υπόγραφα να βγω έξω. 
 Εγώ δεν λέω ο οποιοσδήποτε είναι ο συνάδελφος, αλλά από κάπου πρέπει 
να ξεκινήσουµε.  Έχετε ποτέ συνάδελφοι διανοηθεί τι σηµαίνει να κάνετε φυλακή;  
Εδώ µας απαγορεύουνε να φύγουµε από την Κρήτη και τρελαινόµαστε, όχι να µας 
βάλουνε µέσα.  Από κάπου πρέπει να ξεκινήσουµε. 
 Και το ότι είναι προεκλογικό, ποιο προεκλογικό;  ∆ηλαδή…, και 
προεκλογικό να ήτανε, το τίµηµα αυτού του ανθρώπου που έχασε τόσο…, ή και 
οποιουδήποτε άλλου, γι’ αυτό το δικαίωµα να µιλάµε εµείς δεν πρέπει κάπου να 
ανταµείβεται;  Ή επειδή δεν διάλεξε τον κατάλληλο χώρο τον πολιτικό για να 
δρέψει τις δάφνες του, να το πούµε και έτσι.  ∆ηλαδή ο σκοπός µας πάντοτε είναι 
να πάρουµε ψήφους;  Εκεί το πάµε;  Η κοινωνία των Χανίων ούτε καν τον έκλεξε 
Βουλευτή σε τελευταία ανάλυση, γιατί;  Γιατί δεν, δεν.  Και θα έρθουνε τώρα να 
πούνε ότι ξέρεις δεν τους τιµήσαµε επειδή δεν συνεννοηθήκαµε µαζί τους;  Τόσο 
καιρό, 40 χρόνια, γιατί δεν τον τιµήσανε; 
 ∆ηλαδή φαντάσου να ήτανε και δικός µας από τη µεριά του Ηρακλείου και 
δεν ήτανε από τους άρπαγες εξ ανατολών όπως συνηθίζουνε να λένε, τι θα 
κάνανε;……..Σε τι;  Βουλευτής;  Τέλος πάντων, εγώ θεωρώ ότι να γίνει µια αρχή 
και από οπουδήποτε και να γίνει.  Τώρα τα υπόλοιπα ότι είναι εκλογές, δεν είναι, 
ολίγον µε αφορά, και ας βρεθεί και κάποιος άλλος να το…..Φυσικά, εκλογές του 
Τ.Ε.Ε., και είµαστε σίγουροι ότι θα γίνει τώρα σε τελευταία ανάλυση, άµα το πάµε 
και έτσι;  Από κάπου να ξεκινήσουµε και από όπου θέλετε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ο συνάδελφος Γουναλάκης. 
 
ΓΟΥΝΑΛΑΚΗΣ:  Κατ’ αρχήν να ξεκινήσω µε µια γενική παρατήρηση, δεν θεωρώ 
ότι είναι δα και τίτλος τιµής το να σε κάνουνε ∆ήµαρχο στις σύγχρονες ηµέρες. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  ∆εν ακούγεσαι, πιο κοντά. 
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ΓΟΥΝΑΛΑΚΗΣ:  Λέω δεν είναι δα και τίτλος τιµής το να σε κάνουνε ∆ήµαρχο τις 
σύγχρονες ηµέρες. 
 Βέβαια να πω ότι ο συνάδελφος ο Κλωνιζάκης εάν ήτανε εδώ, δεν ξέρω αν 
θα ένοιωθε άνετα µε τη συζήτηση την οποία κάνουµε.  Βέβαια οφείλω να 
οµολογήσω ότι όπως το έθεσε ο Στέλιος έχει δίκιο, βέβαια το δίκιο είναι τελικά 
κάπου στη µέση.  ∆εν είναι δυνατόν να περιµένουµε να τιµήσουµε όλους, αλλά 
δεν είναι δυνατόν να κάνουµε και µία επιλεκτική. 
 Εγώ θα σταθώ, ίσως στο κοµµάτι, στο ότι πάµε βιαστικά να κάνουµε κάτι.  
Κατ’ αρχήν δεν είµαι από τους ανθρώπους που πιστεύω ότι, πρέπει και µπορεί να 
δηµιουργηθεί πρόβληµα µε το Τµήµα ∆υτικής Κρήτης µε αιτία τη βράβευση ενός 
συναδέλφου, δεν θεωρώ ότι απ’ αυτό µπορεί να προκύψει πρόβληµα στις σχέσεις 
των δύο τµηµάτων. 
 Από την άλλη σωστά είπες ότι τα βραβεία νόµπελ τα ανακοινώνουνε και αν 
τα δεχτούνε έχει καλώς, ξεχνάµε όµως ότι το βραβείο νόµπελ είναι θεσµός.  ∆εν 
είναι δυνατόν να δίνεις µία τιµητική διάκριση σε κάποιον χωρίς, αν το θέλεις, για 
λόγους καθαρά πρωτοκόλλου να έχεις τη σύµφωνη γνώµη του.  Άλλο το να 
αποδίδεις ένα βραβείο σε κάποιον, ένα βραβείο το οποίο είναι θεσµός και του το 
παραδίδεις, και αν θέλει το αποδέχεται – αν δεν θέλει…, η τιµητική διάκριση όµως 
είναι κάτι τελείως διαφορετικό, πρέπει να έχεις οπωσδήποτε τη σύµφωνη γνώµη 
του. 

Και οπωσδήποτε θεωρώ ότι θα πρέπει να υπάρχει η σύµφωνη γνώµη του 
τµήµατος, που εν πάση περιπτώσει διοργανώνει και την εκδήλωση στην Κάλυµνο, 
τη συνάντηση των περιφερειακών τµηµάτων.  Για φανταστείτε να εµφανιστούµε 
και ξαφνικά να θέλουµε να βραβεύσουµε κάποιον από το πουθενά, ενώ έχει βγει 
το πρόγραµµα και όλα αυτά.  Ίσως υπάρχει ένα µικρό τεχνικό Πρόεδρε θέµα το 
οποίο πρέπει να το δούµε. 

Θα ήθελα επίσης να κάνω και µία πρόταση, µε την ευκαιρία και κυρίως 
αυτών που άκουσα από το Στέλιο.  Κατ’ αρχήν εγώ νοιώθω ευτυχής που διάβασα 
το κείµενο για τον Κλωνιζάκη γιατί εγώ δεν τον γνώριζα τον άνθρωπο, δεν 
γνώριζα ούτε τη δράση του.  Και καλό θα ήτανε…, εγώ δεν γνώριζα ότι 
υπάρχουνε και άλλοι συνάδελφοι οι οποίοι είχανε εξίσου αντιδικτατορική δράση 
και σηµαντική δράση απ’ ότι φαίνεται. 

Λοιπόν, καλό θα ήτανε αντί η ∆.Ε. να έχει οµάδες εργασίας οι οποίες να 
ασχολούνται µε τα γκολφ στο Λασίθι και µάλιστα να λέµε πόσα και σε ποιες 
θέσεις, που δεν ξέρω και πως θα απαντηθεί και από ποιους θα απαντηθεί το 
ερώτηµα, καλό θα ήτανε να γίνει µια οµάδα εργασίας, να βγει ένα τεύχος αν το 
θέλετε, όπου να καταγράφεται η ιστορία όλων αυτών των ανθρώπων.  Θα είναι 
ίσως ένα πολύ σηµαντικό, και θα είναι ένα µικρό τευχάκι ιστορίας, και ίσως ένα 
µικρό ευχαριστώ σε κάποιους που έκαναν κάποια πράγµατα και εµείς δεν τα 
γνωρίζουµε.  Και ίσως µέσα απ’ αυτό, και µε την ευκαιρία της έκδοσης, δύο ή τρία 
άτοµα ανάλογα να τους αποµονώσουµε και να τους βραβεύσουµε. 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Η συνάδελφος Σφακιανάκη. 
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:  Συµµερίζοµαι την άποψη του Στέλιου του Ορφανού.  Η ιστορία 
αυτή µε έβαλε σε σκέψεις, λες Πρόεδρε ότι θα έπρεπε οι συνάδελφοι να 
γνωρίζουνε, και θα έπρεπε να θυµούνται.  Αυτό το πράγµα νοµίζω ότι δεν… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Θα πρέπει όχι θα ‘πρεπε, θα πρέπει. 
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ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:  Θα πρέπει.  Νοµίζω ότι αυτό το πράγµα δεν εξασφαλίζεται µε το 
να τιµήσουµε ένα συνάδελφο και µάλιστα από άλλο τµήµα.  ∆ηλαδή αν 
πραγµατικά θα θέλαµε να θυµίσουµε τι έγινε και να είµαστε δίκαιοι απέναντι στον 
κόσµο και στα µέλη µας, σε σχέση µ’ αυτό το ζήτηµα και να αποκαταστήσουµε ή 
να φρεσκάρουµε την ιστορική µνήµη, θα έπρεπε να κάνουµε αυτό που είπε ο 
Γιώργος ο Γουναλάκης τώρα. 
 Νοµίζω δηλαδή ότι κάποια πράγµατα που µένουνε για χρόνια και δεν 
γίνονται, το Τ.Ε.Ε. τα τελευταία χρόνια πάρα πολύ λίγο ασχολείται µε θέµατα που 
δεν είναι αυτά τα στενά του αντικειµένου του, κάποτε ασχολιόταν µε όλα και 
καταντούσε στην υπερβολή, σήµερα έχει κόψει σχεδόν όλα.  Και πάρα πολύ 
ωραίο θα ήτανε πραγµατικά να γίνει µια δουλειά τέτοια, ένα αφιέρωµα, και µέσα 
απ’ αυτό να µπορούνε όλοι να διαβάσουνε, να θυµηθούνε και να τιµήσουµε όλους 
αυτούς που κάνανε αυτή τη δουλειά. 
 Αυτό νοµίζω ότι…, εγώ θα ψήφιζα ότι είναι υποχρέωση του τµήµατος, το 
λέω γιατί δεν συµφωνώ και µε την πρόταση που κάνεις…, τι θα πει ότι επειδή δεν 
προλαβαίνει να το χρηµατοδοτήσει η ∆ιοικούσα το χρηµατοδοτώ εγώ.  Εγώ 
νοµίζω να ζητήσουµε από τη ∆ιοικούσα να συστήσει µια τέτοια οµάδα εργασίας, 
να κάνει αυτή τη δουλειά και να τη χρηµατοδοτήσει, γιατί σε περίπτωση που η 
∆ιοικούσα αρνηθεί, από ‘κει και πέρα και η «Α» να δει τη στάση της.  Υπάρχει και 
αυτό το πάγιο θέµα τι λέει η ∆ιοικούσα, τι… (αλλαγή κασέτας) 
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:  …η ∆ιοικούσα αρνιόταν να το κάνει, θα έµπαινε θέµα, αυτοί όλοι 
που ψηφίσανε η ίδια η «Α» να καλύψει ένα θέµα και όχι ο Πρόεδρος της.  
Ευχαριστώ. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Άλλος συνάδελφος θέλει να τοποθετηθεί;  Ο 
συνάδελφος Μπριλάκις. 
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:  Συµφωνώ µε τους προηγούµενους, εγώ θα ήθελα να πω ότι εδώ 
έγινε από τον Κλωνιζάκη κάποια δράση κατά της παράνοµης Κυβέρνησης που 
αφορά όµως την Ελλάδα, όχι τον τόπο µας εδώ.  Και εποµένως αυτό είναι 
καθήκον πιο πολύ του κεντρικού Επιµελητηρίου και όχι εµάς εδώ. 
 Και το δεύτερο είναι ότι βραβεία δίνονται σε κάποια συγκυρία, όχι έτσι 
ψυχρά µια «Α» λέει δίνω βραβείο.  ∆ηλαδή βραβεύουµε ξέρω ‘γω τους φοιτητές 
στην πίτα, είναι µια καλή συγκυρία για το συγκεκριµένο βραβείο.  ∆εν είναι ωραίος 
τρόπος να λες δίνω ένα βραβείο έτσι στην ψύχρα, πρέπει να βρεθεί κάποια τελετή 
ή κάτι άλλο, εγώ δεν είµαι και κατάλληλος να το πω, αλλά έτσι το αισθάνοµαι. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Επέτειος θανάτου.  Τότε τους θυµόµαστε 
όλους.  Βεβαίως.  Θέλει άλλος να τοποθετηθεί; 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Θα απαντήσω συνάδελφοι, προσωπικά 
ουδόλως µε ενδιαφέρει αν θα έρθω σε σύγκρουση µε τη δυτική Κρήτη ή όχι, διότι 
θεωρώ ότι η δυτική Κρήτη αυτή τη στιγµή…, έχετε υπόψη σας ότι τα πρακτικά 
δηµοσιεύονται στην ιστοσελίδα και ο συνάδελφος Πιταριδάκης µπορεί να τα 
διαβάσει, πέρασαν 38 χρόνια από τότε.  ∆ηλαδή αυτή τη στιγµή θεωρείτε εσείς ότι 
θα έπρεπε, όχι ως «Α», όχι ως Επιµελητήριο, ως άνθρωποι αυτής της ηλικίας που 
είµαστε να ζητάµε την άδεια κανενός αν θα πρέπει να κάνουµε κάτι ή όχι; 
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Με συγχωρείς, και αυτοί είναι άντρες εκεί που 
κάθονται.  Λοιπόν, δεν το καταλαβαίνω αυτό το ότι θα έπρεπε να ερωτηθεί η 
∆υτική Κρήτη, δηλαδή πραγµατικά µου λέτε εσείς συνάδελφοι ότι αν η ∆υτική 
Κρήτη ή οποιαδήποτε ∆υτική Κρήτη, γιατί να κάνω και µια παρένθεση συνάδελφε 
Ορφανέ, επειδή γνωρίζω για σένα έψαξα πολύ να σε βρω, αλλά έτυχε αυτή η 
συγκυρία, όσον αφορά το Μπριλάκι, τα γεγονότα είναι ότι αυτή τη στιγµή είναι µια 
επέτειος, άρα υπάρχει µια συγκυρία. 
 Όσον αφορά δε για να απαντήσω και σε ένα άλλο θέµα, εµείς ψηφίσαµε τη 
βράβευση και των φοιτητών, και των παλαιών Προέδρων για να γίνει µια ιδιαίτερη 
εκδήλωση, να τιµήσουµε αυτούς τους ανθρώπους, δεν έγινε µια ιδιαίτερη 
εκδήλωση συνάδελφοι.  Αν θυµάστε καλά, χρησιµοποιήθηκε αυτό ως µέσον για 
να πετύχει ο χορός του Τεχνικού Επιµελητηρίου.  Η απόφαση της «Α» δεν ήταν 
να ταυτιστεί, και διαβάστε την καλά, να ταυτιστεί η µια εκδήλωση µε την άλλη.  Η 
πρόταση µου τότε, µπορείτε να τη βρείτε, ήταν να γίνει µια ιδιαίτερη τιµητική 
εκδήλωση, έτσι τους τιµάς, όχι ευκαιριακά σε ένα χορό.  Οι άνθρωποι αυτοί 
ζήτησαν να µιλήσουν, ξέρετε ποιος τους βράβευε; Μέσω της «Α», δεν τους 
βράβευε… 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  ∆εν τους βράβευε η «Α» συνάδελφοι ούτε η 
∆ιοικούσα, τους βράβευαν οι µηχανικοί της ανατολικής Κρήτης, και αυτοί οι 
άνθρωποι θέλησαν να µιλήσουν, θέλανε.  Ο συνάδελφος Γαλενιανός ήρθε 
προετοιµασµένος, ο συνάδελφος Βασιλάκης ήρθε προετοιµασµένος, δεν τους 
δώσαµε το δικαίωµα αυτό, διότι δεν κάναµε µια τιµητική εκδήλωση, κάναµε ένα 
χορό, όσον αφορά τη συγκυρία. 
 Όσον αφορά τα καθήκοντα του Τεχνικού Επιµελητηρίου ή το καθήκον του 
κράτους, επειδή ο συνάδελφος έδρασε για το Ελληνικό κράτος, το κράτος ξεχνάει 
το οτιδήποτε, το Τεχνικό Επιµελητήριο ξεχνάει το οτιδήποτε, διότι αν θυµόταν το 
Τεχνικό Επιµελητήριο δεν θα επιβράβευε τις τοποθετήσεις ορισµένων σε 
διάφορες θέσεις, µέσα στα όργανα του Επιµελητηρίου.  ∆εν ξέρω αν γίνοµαι 
αντιληπτός σ’ αυτό που λέω, έτσι; 
 Για να µην προχωρήσω πολιτικά, διότι έρχεται ο λαός, µια δεδοµένη 
στιγµή, ο λαός µιας παράταξης, ενός κόµµατος και δεν τιµωρεί ούτε αυτούς που 
δράσανε αρνητικά εις βάρος του, δεν τους τιµωρεί.  Λοιπόν τι µου λέτε 
συνάδελφοι. 
 Έρχοµαι τώρα, δεν θα ήθελα να το κάνω πιο σκληρό, αλλά έρχοµαι στην 
ερώτηση που είπε…, σ’ αυτό που είπε ο συνάδελφος Κοκοσάλης από κάτω, και ο 
συνάδελφος ο Γουναλάκης από πάνω.  Εσείς πιστεύετε συνάδελφοι ότι ένας 
άνθρωπος ο οποίος πρόσφερε από τη ζωή του, θα δεχότανε…, συνάδελφε 
Γουναλάκη, συνάδελφε Ορφανέ άµα σε ρωτούσε κανένας, το έκανες για να πάρεις 
βραβείο;  Γιατί το έκανες;  Ρωτώ. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  Όχι µα µου λες, θα τον ρωτούσα, τη σύµφωνη γνώµη, τα έχω 
σηµειώσει, τη σύµφωνη γνώµη, διότι είπες ότι είναι θεσµός το ένα, ενώ αυτό είναι 
µια βράβευση, αυτό δεν είπες ή αντιλήφθην λάθος. 
 
ΓΟΥΝΑΛΑΚΗΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου)…, το εξής, 
υπάρχει µία τιµητική διάκριση η οποία (…) στην αντίληψη σου, χωρίς να έχει 
ερωτηθεί αυτός ο οποίος τιµάται, όχι ερωτηθεί, τυπικά ενηµερωθεί, αυτό λέω 
µόνο. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Συνάδελφε, αν θα το αποφασίζαµε, βεβαίως 
και θα ενηµερωθεί, και θα µας πει όχι δεν έρχοµαι, όχι δεν θέλω, βεβαίως και θα 
ενηµερωθεί, εσύ τι λες;  ∆ηλαδή εµείς όταν αποφασίσαµε να τιµήσουµε τους 
Προέδρους, δεν τους ενηµερώσαµε; 
 Εσύ πιστεύεις ότι αυτοί οι άνθρωποι δώσανε ένα µέρος της ζωής τους, και 
θα σου πούνε τιµήστε µε; 
 Έρχοµαι τώρα σ’ αυτό το τιµήστε µε, όπως είπε ο Βαϊλάκης ο οποίος 
συζητάει συνέχεια, λέει του δίνεις ένα αέρα.  Βαϊλάκη το δικαιούται, τον αέρα τον 
δικαιούται, διότι µην ξεχνάς ότι και εσύ, και εγώ, και πολλοί από σας ήµασταν 
φοιτητές τότε και καθόµασταν στα σπίτια µας.  Λίγοι ήταν αυτοί οι συνάδελφοι 
µας, που υπάρχουν όπως είπε ο συνάδελφος ο Ορφανός, οι οποίοι βγήκανε και 
αντιµετώπισαν τέτοιες δυσάρεστες καταστάσεις. 
 Όσον αφορά συνάδελφε Μονιάκη, εσύ που προηγουµένως µε ρώτησες τι 
το ήθελα το Γιωργκάντζης µέσα, ξέρεις τι το ήθελα;  Θα σου απαντήσω;  Ξέρεις 
γιατί το έγραψα;  Ο Γιωργκάντζης ήταν ακροδεξιός και η χούντα εθεωρείτο δεξιά, 
ένας ακροδεξιός άνθρωπος βοήθησε να κάνει ό,τι έκανε ο Αλέξανδρος 
Παναγούλης. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Όχι δεν θα συζητάµε, όχι, τοποθετηθήκατε…  
Συνάδελφε Κλάδε, ο νόµος και ο κανονισµός µου παρέχει το δικαίωµα της 
δευτερολογίας, τοποθετηθήκατε, έχω το δικαίωµα της δευτερολογίας. 
 Θα διαφωνήσω µε το συνάδελφο Ορφανό, που δέχοµαι ότι πραγµατικά 
µόνο ο συνάδελφος Ορφανός δικαιούται να µιλήσει εδώ µέσα, και το πιστεύω γι’ 
αυτό το λέω.  ∆έχοµαι αυτό που λες συνάδελφε Ορφανέ ότι θα πρέπει όλοι…, σου 
είπα έψαξα, όσα ονόµατα ήξερα, είδα τα ονόµατα, δεν ήξερα αν είναι µηχανικοί, 
είναι εδώ πέρα και οι δέκα που καταδικάστηκαν, σ’ έβαλα µέσα, σε έψαξα, σου 
λέω έχω κάνει πάρα πολλές ενέργειες να σε βρω, γιατί ήξερα, ένα µέρος της 
ιστορίας σου δεν το ξέρω, όπως δεν ήξερα και του συναδέλφου του Κλωνιζάκη, 
αλλά θεωρώ σωστό αυτό που είπε ο συνάδελφος Κασαπάκης ότι από κάπου 
πρέπει να ξεκινάει µια αρχή. 
 Κυκλοφορούσε το εξής σαν ανέκδοτο παλαιότερα, άµα δεν θέλεις να κάνεις 
κάτι κάνε µια επιτροπή, είναι σίγουρο ότι δεν θα γίνει τίποτα.  Λοιπόν να γίνει κάτι, 
να κάνουµε µια επιτροπή, απαντάω τώρα στη συνάδελφο Βάννα και στο 
συνάδελφο Γουναλάκη, να κάνουµε µια επιτροπή, να µην οδηγηθούµε πουθενά.  
∆εν χρειάζεται να σας θυµίσω τις αποφάσεις που πήρε αυτή η συγκεκριµένη «Α», 
σ’ αυτή τη συγκεκριµένη θητεία και δεν υλοποιήθηκαν από τη ∆ιοικούσα. 

Εδώ δεν υλοποιήθηκαν προτάσεις τις οποίες έφερε η ∆ιοικούσα, 
υπερψηφίστηκαν από την «Α» και δεν υλοποιήθηκαν, θα µπορούσε αυτό να τεθεί 
σε µια συνδιάσκεψη µε τους συναδέλφους της δυτικής Κρήτης όπως είχε  
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προτείνει η ∆ιοικούσα, το αποφάσισε η «Α», και δεν έγινε ποτέ της αυτή η 
συνδιάσκεψη των µηχανικών της Κρήτης, ή το ξεχάσατε και αυτό;  
 Συµφωνώ µε τους περισσότερους σ’ αυτά που λένε, αλλά διαφωνώ στο 
timing και διαφωνώ ότι θα πρέπει να γίνονται συλλογικά.  Συλλογικά δεν γίνεται 
ποτέ τίποτα.  Λοιπόν δεν…, ορίστε; 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  Για να συµπληρώσω την πρόταση σου λέω, συνολικά ή δεν θα 
γίνει τίποτα ή θα γίνει το ωραιότερο πράγµα… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Α, θα γίνει το ωραιότερο πράγµα, εντάξει, 
άποψη σου,….., ορίστε; 
 
ΤΣΟΥΚΑΛΑ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Με συγχωρείς, είµαι συγκεκριµένος, εάν εχτές 
εσείς το πρωί όταν σας έστειλα το mail είχατε οποιοδήποτε στοιχείο θα 
µπορούσατε σήµερα να το φέρετε, να το προτείνετε.  Εάν ενδιαφερόσασταν για τη 
συλλογικότητα και αν ενδιαφερόσασταν για το σύνολο, θα µπορούσατε να το 
φέρετε. 

Ξέρετε ποιος µε πήρε τηλέφωνο;  Ο Ανηψητάκης µε πήρε τηλέφωνο και 
ξέρετε τι µου είπε;  Ότι το µόνο άνθρωπο που µπορείς να ρωτήσεις για να 
υλοποιήσεις την τρίτη παράγραφο, είναι τον ίδιο τον Κλωνιζάκη.  Και µε πήρε 
τηλέφωνο σε τρία λεπτά από τη στιγµή που πήρε το e – mail, εντάξει; 
 
ΓΕΡΓΙΑΝΑΚΗΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου)…, η Μαρία 
η ∆αµανάκη στην ανατολική Κρήτη; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Την έφερες συνάδελφε;  Σου αρνείται κανένας 
να έρθει;  Σου αρνείται κανένας να φέρετε ονόµατα;  Η πρόταση µου ήταν αυτή, 
συγκεκριµένη, δεν θα βάλουµε σε αντιπαράθεση τους συναδέλφους αν ήταν ο 
ένας ή δεν ήταν ο άλλος, και δεν βάζουµε καµία ζυγαριά. 
 Η ψήφος σας εκφράζει και τις απόψεις σας.  Εγώ δυστυχώς συνάδελφε 
Ορφανέ δεν το αποσύρω το θέµα, δεν αναθεωρώ τη στάση µου, το θέτω σε 
ψηφοφορία και αποφασίστε. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  Ολόκληρο; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ε, ποιο το µισό; 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Το µισό;  Ορίστε; 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Με συγχωρείς συνάδελφε, οι οποιεσδήποτε 
προτάσεις, που είσαι και πολιτικός, έρχονται στο τραπέζι γραµµένες.  Το έχω πει 
πενήντα φορές, φέρτε την πρόταση σας να τη θέσω σε ψηφοφορία. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  ∆εν έχεις το λόγο συνάδελφε, να έρθει γραπτή 
η πρόταση. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Και εσύ πόση ώρα µιλάς Πρόεδρε;  ∆ιάβασες τον κανονισµό;  
Πόση ώρα θες να µιλάς; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Βεβαίως. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ο Πρόεδρος µιλάει όση ώρα θέλει. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Α, ευχαριστώ πολύ, εδώ έχουµε δικτατορία δηλαδή.  Πάµε να 
τιµήσουµε ένα άνθρωπο κατά της δικτατορίας και εφαρµόζουµε…, (δεν 
αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Με συγχωρείς, κάνεις λάθος, οι δύο Πρόεδροι 
οι δύο…. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Σε παρακαλώ πολύ, διάβασε τον κανονισµό που τον ξέρεις πολύ 
καλύτερα από µένα, δεν µπορείς να µιλάς όση ώρα θες. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Γιατί σου έθεσα περιορισµό εσένα;  Σήκω 
πάνω να µιλήσεις συνάδελφε, σήκω πάνω και είπα η πρόταση να έρθει γραπτή.  
Αυτό είπα. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Όχι, η ψηφοφορία πως θα γίνει;  Θα πρέπει να 
είναι συγκεκριµένες οι προτάσεις συνάδελφε. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Πρακτικά δεν έχεις;  ∆εν µπορούµε να κάνουµε µία πρόταση και 
να την δώσεις σε ψηφοφορία στο Σώµα;  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Σοβαρά;  Έγγραφη να τη φέρεις, ποια είναι η 
πρόταση η συγκεκριµένη; 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Φέρτε πρόταση, γραπτή συνάδελφοι.  
Επανειληµµένως σας είπα µάθετε τον κανονισµό, τελειώνει η θητεία. 
 Συνάδελφοι σας είπα στην αρχή…, ένα λεπτό συνάδελφοι, Τσουκαλά, σε 
παρακαλώ.  Λοιπόν, σας έχω διαβάσει επανειληµµένως τον κανονισµό, και λέει ο 
κανονισµός ότι σε οποιαδήποτε εισήγηση µπορεί να κατατεθεί και άλλη εισήγηση.  
Ο συνάδελφος Πρόεδρος της ∆ιοικούσας αφού έκανε τον κόπο και πήρε 
τηλέφωνο τον Πιταριδάκη, θα µπορούσε άνετα αν είχε το χρόνο να φέρει µια άλλη 
εισήγηση.  Μα έτσι λέει ο κανονισµός συνάδελφε…, µα η πρόταση σου… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Μα η πρόταση…, µα η εισήγηση τι είναι 
συνάδελφε Πρόεδρε;  Η πρόταση είναι εισήγηση. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Κ. Πρόεδρε παρακαλώ να διαβάσετε από το κανονισµό αυτό που 
λέτε, ότι πρέπει να είναι γραπτή η εισήγηση και δεν καταγράφεται στα πρακτικά, 
διαβάστε το.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ναι, θα σου το διαβάσω. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  ∆ηλαδή αυτό πρώτη φορά το ακούω, εάν το γράφει αυτό ο 
κανονισµός, ότι πρέπει να είναι γραπτή µόνο. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Θα σου απαντήσω. 
 Λοιπόν, συνάδελφε Κοκοσάλη, κάθε µέλος της «Α», είναι το άρθρο 10 
εισηγήσεις, κάθε µέλος της «Α» δικαιούται να φέρει προ του Σώµατος, εισήγηση 
επί θέµατος που πρόκειται να συζητηθεί, ανεξάρτητα από τις εισηγήσεις των 
οργάνων των προηγουµένων παραγράφων 1 και 2.  Εκεί αναφέρει ποιοι είναι 
κυρίως οι εισηγητές, για το ίδιο θέµα.  Προς τούτο οφείλει να καταθέσει στο 
Προεδρείο γραπτή εισήγηση, το αργότερο πριν από την έναρξη της συνεδρίασης, 
έτσι; 
 Λοιπόν, σε παρακαλώ. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Άλλο είναι αυτό. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Σε παρακαλώ Κοκοσάλη. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  ∆εν σου απαγορεύω τίποτα. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  ∆ηλαδή µέσα από το διάλογο δεν µπορεί να βγει µια εισήγηση; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Γραπτή πρέπει να είναι, έτσι;  Συνάδελφοι… 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Αυτό δεν το έχω ξαναδεί εγώ. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Εσύ δεν το έχεις ξαναδεί γιατί δεν έχεις 
διαβάσει τον κανονισµό συνάδελφε, σε παρακαλώ πλέον. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Κάνεις λάθος συνάδελφε, κάνεις λάθος. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Εντάξει. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Λοιπόν από ‘κει και πέρα…, παρακαλώ 
συνάδελφοι. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Παρακαλώ συνάδελφοι, συνάδελφοι 
παρακαλώ.  Σύµφωνα µε το άρθρο 9, η παράγραφος 8, συνάδελφε Κοκοσάλη εάν 
ο Πρόεδρος ανακαλέσει δις στην τάξη µε ονοµαστική ψηφοφορία το αυτό µέλος 
κατά τη διάρκεια της συζήτησης ενός θέµατος, µπορεί ταυτόχρονα να του 
στερήσει το δικαίωµα λόγου για τον υπόλοιπο χρόνο της συζήτησης του θέµατος.  
Κάνω χρήση και σου αφαιρώ το λόγο µέχρι να λήξει το θέµα. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Λοιπόν, είχατε τη δυνατότητα όλοι να φέρετε 
γραπτή εισήγηση. 
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Αυτό είναι δεδοµένο, αυτό είναι δεδοµένο. 
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:  Σε κανένα σοβαρό θέµα του Τεχνικού Επιµελητηρίου…, (δεν 
αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Συνάδελφε Σταµατάκη άµα θες έλα στο βήµα. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:  Έλα στο βήµα να καταγραφούνε.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Σε παρακαλώ έλα στο βήµα.  Αφού το είχες 
εσύ συνάδελφε, γιατί δεν το έγραψες;  Συνάδελφοι να σας κάνω µια ερώτηση, οι 
προτάσεις είναι και εισηγήσεις, η εισήγηση µου τι είναι;  Μια πρόταση. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Συνάδελφοι παρακαλώ µπορείτε να καθίσετε;  
Λοιπόν, συνάδελφε Σταµατάκη σε παρακαλώ πάρα πολύ έλα στο βήµα να 
επαναλάβεις αυτά γιατί θέλω να γραφτούνε στα πρακτικά.  Όχι, σε παρακαλώ 
ιδιαίτερα, έλα στο βήµα, έλα στο βήµα σε παρακαλώ. 
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Α, εντάξει.  Λοιπόν συνάδελφοι…, συνάδελφε 
Στέλιο µη φύγεις, λοιπόν µπορείτε να καθίσετε συνάδελφοι;  Παρακαλώ 
συνάδελφοι. 

Μια συµβουλή θα ήθελα να δώσω, επειδή συνήθως οι µηχανικοί δεν 
φηµίζονται για τις γνώσεις τους στην ελληνική γλώσσα, η εισήγηση είναι πρόταση, 
και όποιος έχει πρόταση, φέρνει γραπτή πρόταση.  Λήγει η θητεία, πολλοί από 
σας είσαστε για δεύτερη φορά και δεν γνωρίζετε τον κανονισµό.  Λυπάµαι πάρα 
πολύ. 

Λοιπόν υπάρχουν…, εκτός από την εισήγηση υπάρχουν άλλες δύο 
προτάσεις, η µία είναι του συναδέλφου Γουναλάκη και η µία είναι του συναδέλφου 
Προέδρου του Κολυβάκη.  Η µία πρόταση είναι να γίνει µε ευθύνη του 
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Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ., ειδικό γραπτό αφιέρωµα στους αγωνιστές ενάντια στη χούντα, το 
οποίο θα διανεµηθεί στους συναδέλφους και εν συνεχεία να γίνει η βράβευση του 
συναδέλφου Κλωνιζάκη και ίσως και άλλων συναδέλφων που θα προκύψουν 
στην πορεία σύνταξης του αφιερώµατος. 

Η επόµενη πρόταση είναι του συναδέλφου Κολυβάκη η οποία λέει, να 
αναβληθεί…, τι; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  ∆εν πειράζει, γιατί µπορεί να είναι ορισµένοι 
µε τα Χανιά, όχι. 
 Η δεύτερη πρόταση είναι, πρώτον να αναβληθεί η εκδήλωση, δεύτερον να 
συναποφασιστεί µε το Τµήµα ∆υτικής Κρήτης ο τρόπος, ο χρόνος που θα τιµηθεί 
ο συνάδελφος Κλωνιζάκης. 
 Να σας διαβάσω και τον κανονισµό συνάδελφοι, γιατί µια δεδοµένη στιγµή 
θα αρχίσετε να αµφιβάλετε και για τη µνήµη µου. 
 Συνάδελφοι σας διαβάζω τον κανονισµό, Κολυβάκη εδώ µπορείς να κάνεις 
χρήση αυτό που λες.  Σε περίπτωση περισσοτέρων της µιας επί του αυτού 
θέµατος εισηγήσεων, ο Πρόεδρος διακόπτει τη διαδικασία µετά το πέρας των 
απαντήσεων των εισηγητών επί των διευκρινιστικών ερωτήσεων, και θέτει σε 
ψηφοφορία κατά σειρά τις εισηγήσεις ερωτών το Σώµα ποιοι είναι υπέρ.  Η 
εισήγηση που συγκεντρώνει την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων, θεωρείται 
βασική εισήγηση και η διαδικασία συνεχίζεται µε τις τοποθετήσεις επί της βασικής 
εισήγησης. 
 Τοποθέτηση για κάθε άλλη εισήγηση θεωρείται εκτός θέµατος και 
τροπολογία για κάθε άλλη εισήγηση άκυρη.   

Οι εισηγητές των άλλων εισηγήσεων αποκτούν κατά τις τοποθετήσεις 
δικαίωµα λόγου. 

Σε περίπτωση που καµιά εισήγηση δεν συγκεντρώνει την απόλυτη 
πλειοψηφία των παρόντων, προκειµένου να επιλεγεί η βασική εισήγηση 
επαναλαµβάνεται η ψηφοφορία διαδοχικά, αποκλειόµενης κάθε φορά της 
εισήγησης που έλαβε το µικρότερο αριθµό ψήφων και επιλέγεται η τελικά σχετική 
πλειοψηφούσα. 
 Όπως αντιλαµβάνεστε οι εισηγήσεις αυτές έπρεπε να έχουν έρθει πριν τη 
συζήτηση του θέµατος.  Συνάδελφε Κοκοσάλη απευθύνοµαι σ’ εσένα, δεν είναι 
αργά να µαθαίνεις. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Είχατε το χρόνο συνάδελφοι, όπως σας είπα 
και την άλλη φορά µε το θέµα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης να τις 
διαβάσετε, σας είπα πάρτε, διαβάστε, µπορούσατε αυτές τις δυο γραµµές να τη 
γράψετε. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Εσύ δεν είχες e – mail δεν µπορέσαµε να σου 
το στείλουµε, έτσι;  35 συνάδελφοι το είχαν. 
 Συνάδελφοι, ο συνάδελφος Κολυβάκης αποσύρει τη δική του, διότι 
πραγµατικά εγώ θεωρώ ότι είναι απαράδεκτο να συναποφασίζουµε µε το Τµήµα 
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∆υτικής Κρήτης, αυτό το θεωρώ εκ των ουκ άνευ, να παίρνω την έγκριση από 
κάποιον το τι θα κάνω.  Το θεωρώ δηλαδή υποτιµητικό. 
 Παραµένω στην πρόταση του συναδέλφου Γουναλάκη, ελάτε γιατί θα 
ψηφίσουµε, η µία είναι η εισήγηση η δική µου και η άλλη είναι του Γουναλάκη.  
Θέλετε να την ξαναδιαβάσω επειδή δεν την έχετε στα χέρια σας;  Παρακαλώ 
ελάτε. 
 Να γίνει µε ευθύνη του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. ειδικό γραπτό αφιέρωµα στους 
αγωνιστές ενάντια στη χούντα, το οποίο θα διανεµηθεί στους συναδέλφους, και εν 
συνεχεία να γίνει η βράβευση του συναδέλφου Κλωνιζάκη και ίσως και άλλων 
συναδέλφων που θα προκύψουν στην πορεία σύνταξης αφιερώµατος.  Ευτυχώς 
που δεν αναφέρεται εδώ για να πάρουµε την έγκριση του οποιουδήποτε. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Συνάδελφοι… 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  Της Κρήτης. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Συνάδελφοι, όχι εγώ διαφωνώ σ’ αυτό, 
συνάδελφοι όταν λέµε Τεχνικό Επιµελητήριο, το Τεχνικό Επιµελητήριο είναι ένα, 
ένα είναι το Επιµελητήριο. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Εννοώ, εµένα η πρόταση µου για όλη την 
Ελλάδα. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  Του Γουναλάκη είναι πρόταση, δεν είναι δική σου. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Εννοούσες Κρήτης, και άλλων συναδέλφων 
της Κρήτης.  Λοιπόν πόσοι είµαστε στην αίθουσα;  28 είµαστε; 
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:  29. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Παρακαλώ µπορείτε να καθίσετε; 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  Είναι κανένας εδώ που δεν ψηφίζει; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Όχι, όλοι µέλη, δεν υπάρχει κανένας που δεν 
ψηφίζει έτσι;  29 είµαστε; 
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:  29. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Πρώτα απ’ όλα συνάδελφοι καθίστε, γίνεται 
έλεγχος απαρτίας.  Συνάδελφε Κοκοσάλη επιτέλους κάθισε. 
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ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Σου είπα ότι δεν έχεις το λόγο, δεν σε έβγαλα 
από την αίθουσα. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  ∆εν σου µίλησα για το θέµα, σου µίλησα γενικά. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Μέτρα τους.  29, 29;  Λοιπόν συνάδελφοι, θα 
φανεί, στην πορεία θα τους µετρήσουµε.  Είµαστε 29.  Ποιοι είναι υπέρ της 
εισήγησης του Προέδρου της «Α»;  Την πρόταση που έκανα για την αυτή…, του 
Κλωνιζάκη.  6.   

Ποιοι είναι υπέρ της πρότασης του συναδέλφου Γουναλάκη; 
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Λευκά;  Όχι, πόσα είναι τα λευκά;  Τρία, εδώ 
δεν βγαίνει το νούµερο, δεν βγαίνει το νούµερο εδώ συνάδελφοι.  Είναι κανένας ο 
οποίος δηλώνει παρών, τουτέστιν αρνείται να ψηφίσει;  Παρών και δεν ψηφίζει, 
υπάρχει και αυτή η δυνατότητα.  Ποιοι είναι υπέρ;  Υπέρ της πρότασης του 
Ποβάσκη, 1, 2, 3, 4, 5, 6, .  Λευκά;  3, άρα η άλλη πρόταση είναι 20. 
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:  20. 
 
 

ΘΕΜΑ 5ο 
 

Ψήφισµα για τους νεοεισαχθέντες. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Λοιπόν συνάδελφοι έχετε πάρει το ψήφισµα, 
θα βάλουµε τίτλο ή θα βάλουµε συγχαρητήριο ψήφισµα της «Α»; 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  Ποιο ψήφισµα; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Το ψήφισµα αυτό που θα συζητήσουµε.  Εδώ 
είναι, να το.  Τώρα θα το διαβάσω.  Λοιπόν συµφωνείτε;  Ακούω συνάδελφοι, η 
συνεδρίαση συνεχίζεται. 
 Σας διαβάζω το ψήφισµα.  Ψήφισµα της «Α» του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. της 30ης 
Αυγούστου 2006.  Το εισηγείται το Προεδρείο της «Α». 
 Η «Α» του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. µετά την ανακοίνωση των αποτελεσµάτων των 
γενικών εξετάσεων για την εισαγωγή των µαθητών στις ανώτερες και ανώτατες 
σχολές, συγχαίρει θερµά τους µαθητές και τις οικογένειες τους για την επιτυχία 
των εισακτέων.  Τους εύχεται καλή δουλειά, αίσιο τέλος των προσπαθειών, 
εκπλήρωση ονείρων και προσδοκιών, και αµοιβή των κόπων τους. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Εισαχθέντων.  Μα πάρε το να το 
διορθώσουµε. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ιδιαίτερα στους νεοεισαχθέντες στις 
πολυτεχνικές σχολές µελλοντικούς συναδέλφους. 
 Εν αναµονή της µελλοντικής τους ένταξης στην οικογένεια των µηχανικών, 
εφόσον το επιθυµούν, θα τους αποστέλλεται το περιοδικό του τµήµατος ΤΑΥ για 
να ενηµερώνονται για τη δραστηριότητα του τµήµατος, την κατανόηση του ρόλου 
του µηχανικού και µια οµαλή εξοικείωση µε το θεσµό του Τ.Ε.Ε. και το σκοπό 
αυτού. 
 Η ψήφιση του παρόντος δηµιουργεί και την υποχρέωση του Τεχνικού 
Επιµελητηρίου να τους στέλνει και το ΤΑΥ. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Είπαµε εφόσον το επιθυµούν, αφού θα 
δηµοσιευτεί αυτό όποιος θέλει µπορεί να έρθει εδώ να δηλώσει τη ∆ιεύθυνση του, 
να του στέλνεται. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Όχι, µα συνήθως όλοι αυτοί είναι παιδιά 
συναδέλφων, όλοι έχουν στον κύκλο τους µηχανικούς. 
 Συνάδελφοι, θέλει να διορθώσει κανείς τίποτα;  Να προσθέσουµε;  Να 
αφαιρέσουµε;  Θα µε εξουσιοδοτήσετε συνάδελφοι αν υπάρχουν… 
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:  Επιτροπή να το δει το θέµα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Όχι, θα µε εξουσιοδοτήσετε αν υπάρχει καµιά 
βελτίωση να την κάνω, έτσι; 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Μου επιτρέπετε να µιλήσω; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Εσύ βέβαια, όχι τέλειωσε το θέµα, δικαιούσαι. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Μπορώ να µιλήσω; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Στο βήµα, ο συνάδελφος Κοκοσάλης στο 
βήµα. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Με συγχωρείτε να πω δυο κουβέντες, µια παρατήρηση θέλω να 
κάνω, να µου επιτρέψετε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Να την κάνεις, βεβαίως. 
 
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Προηγουµένως κ. Πρόεδρε µου αφαιρέσατε το λόγο, τώρα είναι 
το 3ο θέµα, τον έχω το λόγο. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Όχι, αφαιρείται ο λόγος µόνο στο θέµα που 
συζητείται. 
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ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ:  Πολύ ωραία.  Εγώ θέλω να κάνω την εξής παρατήρηση, τώρα 
είπατε προηγουµένως έχετε να προσθέσετε ή να αφαιρέσετε τίποτα στην 
εισήγηση;  Στην ίδια εισήγηση, γιατί εµένα προηγουµένως που είπα να 
προσθέσουµε ή να αφαιρέσουµε µου λέτε πρέπει να είναι γραπτό µόνο;  Συγνώµη 
δηλαδή, αυτό είναι το ερώτηµα µου απαντήστε µου. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ναι,  θα σου απαντήσω.  Όχι.  Συνάδελφε 
Κοκοσάλη βιάστηκες διότι αν µου έλεγε κάποιος ναι, γι’ αυτό σας το µοίρασα, θα 
του έλεγα φέρ’ το γραπτά.  Βιάστηκες, τι να κάνουµε; 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Λοιπόν ψηφίζεται οµόφωνα; 
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:   Ναι, ψηφίζεται. 
 
 

ΘΕΜΑ 6ο 
 

Εφαρµογή των διατάξεων του άρθρου 7§12 του  
Ν. 1486/1984 (συναδέλφου Γ. Γουναλάκη) 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Προχωρούµε στο επόµενο θέµα το οποίο είναι 
5ο, εφαρµογή των διατάξεων του άρθρου 7§12 του Ν.1486/1984 στο συνάδελφο 
Γιώργο Γουναλάκη. 
 Ο συνάδελφος Γιώργος Γουναλάκης απουσίασε από τις συνεδριάσεις της 
«Α» που έγιναν τη 15η ∆εκεµβρίου του 2005, τη 18η Φεβρουαρίου, την 8η 
Μαρτίου, τη 10η Μαΐου και τη 17η Μαΐου 2006.  ∆ηλαδή έχει συνολικά πέντε 
συνεχόµενες απουσίες. 
 Με το 1090/31.03.2006 έγγραφο, το Προεδρείο της «Α» ζήτησε από το 
συνάδελφο να µας γνωστοποιήσει τους λόγους για τους οποίους δεν κατέστη 
δυνατή η παρουσία του στις εν λόγω συνεδριάσεις. 
 Σύµφωνα µε την παράγραφο 12 του άρθρου 7 του Ν.1486/1984 όπως 
τροποποιήθηκε µε το Ν.2187/1994, µέλη της «Α» που απουσιάζουν 
αδικαιολόγητα από τρεις συνεχόµενες συνεδριάσεις, αντικαθίστανται υποχρεωτικά 
από τους επιλαχόντες του ψηφοδελτίου µε το οποίο εκλέχτηκαν.  Η αντικατάσταση 
γίνεται µε απόφαση της «Α». 
 Ο συνάδελφος µας έστειλε την από 17.05.2006 επιστολή του την οποία και 
σας διαβάζω. 
 Αγαπητέ κ. Πρόεδρε της «Α».  Έλαβα την από 31.03.2006 επιστολή σας, 
µε την οποία µου γνωστοποιείτε την απουσία µου από τις συνεδριάσεις της «Α» 
στις 15.12.2006, 18.02.2006 και 08.03.2006, ενώ παράλληλα µου ζητήσατε να 
σας γνωστοποιήσω τους λόγους της απουσίας µου. 
 Θα ήθελα λοιπόν να ενηµερώσω το Σώµα, καθώς και εσάς προσωπικά ότι 
όλες οι απουσίες σχετίζονται µε την περιπέτεια υγείας του πατέρα µου, ο οποίος 
υπεβλήθη τελικά σε επέµβαση καρδιάς στην κλινική Inter Clιnic του Ηρακλείου. 
 Συνεπώς αντιλαµβάνεστε ότι κατά το διάστηµα εκείνο υπήρχαν άλλες 
προτεραιότητες οι οποίες ήταν ανθρώπινες και σαφώς υπεράνω οποιοωνδήποτε 
συνεδριάσεων, οποιουδήποτε οργάνου δεδοµένου ότι, ούτε ήµουν – ούτε 
πρόκειται να γίνω επαγγελµατίας συνδικαλιστής. 
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 Σας ενηµερώνω επίσης ότι, θα απουσιάσω και από τη σηµερινή 
συνεδρίαση της «Α», αφού ειδοποιήθηκα µε γραπτό µήνυµα µόλις χθες το πρωί, 
µε αποτέλεσµα να έχω ήδη προγραµµατισµένα ραντεβού για σήµερα το 
απόγευµα, τα οποία και αδυνατούσα να ακυρώσω. 
 Στο σηµείο αυτό θα ήθελα να επισηµάνω ότι υπήρχε µια δυστοκία από 
µέρους σας στον ορισµό συνεδρίασης της «Α» κατά την ηµέρα τέλεσης του 
τελικού κυπέλλου Ελλάδος στο Παγκρήτιο Στάδιο, µε αποτέλεσµα την αναβολή 
της και στη συνέχεια τον αιφνίδιο ορισµό «Α» για απόψε το βράδυ.  Ο ορισµός 
αυτός δηµιουργεί σοβαρά προβλήµατα ιδιαίτερα σε ελεύθερους επαγγελµατίες, 
που δεν δραστηριοποιούνται ή µάλλον δεν διαµένουν στην πόλη του Ηρακλείου. 
 Εάν τώρα µετά την αναφορά των παραπάνω θεωρείτε ότι συντρέχει λόγος 
για την εφαρµογή της παραγράφου 12 του άρθρου 7 του Ν.1486/1984, όπως 
τροποποιήθηκε µε το Ν.2187/1994, δεν έχω παρά να θέσω αυτό στην κρίση του 
Σώµατος της «Α» µε την ελπίδα της θετικής κρίσης από την πλευρά του.   

Φιλικά, Γουναλάκης Γεώργιος. 
 Για τα αναγραφόµενα στην τρίτη παράγραφο της επιστολής και για την 
αποκατάσταση των πραγµάτων και µόνο συνάδελφε, σε ενηµερώνουµε ότι η 
συνεδρίαση της 10.05.2006 δεν ανεβλήθη, αλλά δεν έγινε ελλείψει απαρτίας και η 
επαναληπτική της ήταν ήδη καθορισµένη σύµφωνα µε το άρθρο 3 του κανονισµού 
λειτουργίας της «Α» περιφερειακού τµήµατος του Τ.Ε.Ε., καθώς επίσης ότι ο 
αγώνας του τελικού κυπέλλου ήταν εξ αναβολής και η τέλεση του κατά την 
ηµεροµηνία συνεδρίασης της «Α» ήταν συµπτωµατική και έγινε µετά τον 
καθορισµό της συνεδρίασης της 10.05.2006. 
 Το Προεδρείο οµόφωνα αποφάσισε ότι, δεν συντρέχουν λόγοι εφαρµογής 
των διατάξεων της παραγράφου 12 του άρθρου 7.  Συµφωνεί το Σώµα;  
Οµόφωναι;  Μάλιστα. 
 Σύµφωνα µε οµόφωνη απόφαση του Σώµατος στη συνεδρίαση της 17.05. 
2006, η απουσία των µελών από τη συνεδρίαση της 10.05.2006, δεν υπολογίζεται 
για την εφαρµογή των διατάξεων του άρθρου 7§12 του Ν.1486/1984.  Αυτός είναι 
και ο λόγος που το Προεδρείο δεν απέστειλε έγγραφο στο συνάδελφο Χαράλαµπο 
Μαµουλάκη, για την απουσία του από τις συνεδριάσεις της 8ης Μαρτίου, 10ης 
Μαΐου και 17ης Μαΐου 2006. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Έχει τρεις και δεν του στείλαµε επιστολή, και 
επειδή ενδεχοµένως να µην ήταν οι συνάδελφοι, ορισµένοι από σας, στη 
συνεδρίαση της 17ης και επειδή κάποιος µπορεί να διαµαρτυρηθεί ότι το 
Προεδρείο κάνει διακρίσεις, γι’ αυτό αναφέρθηκε αυτό. 
 
 

ΘΕΜΑ 7ο 
 

Προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεµάτων σχετικών µε τη 
δραστηριότητα και λειτουργία του Τ.Ε.Ε. 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Προχωρούµε στο επόµενο θέµα 
συνάδελφοι….Συνάδελφε Βαϊλάκη….Παρακαλώ συνάδελφοι µπορείτε να 
καθίσετε;  Το επόµενο θέµα είναι προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί 
θεµάτων σχετικών µε τη δραστηριότητα και λειτουργία του Τεχνικού 
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Επιµελητηρίου.  Η ∆.Κ.Μ. είναι κανείς µέσα;  Τον Πρόεδρο τον βλέπω, ο 
Πρόεδρος είναι εδώ ως Πρόεδρος. 
 Το θέµα αυτό συµπεριλήφθηκε στην Η.∆. για να καλύψει ορισµένα κενά, 
ούτως ώστε να καταστεί δυνατή η συζήτηση και άλλων θεµάτων που δεν 
εµπίπτουν στην ανάπτυξη του θέµατος ενηµέρωση δραστηριότητος ∆.Ε..  
Υποχρεωτικό 2ο θέµα τακτικής συνεδρίασης, σύµφωνα µε το άρθρο 4 του 
κανονισµού λειτουργίας της «Α» περιφερειακού τµήµατος του Τ.Ε.Ε., και να µην 
απορρίπτονται µε το αιτιολογικό ότι είναι εκτός θέµατος. 
 Άποψη µου είναι ότι, όλα τα θέµατα – προβλήµατα πρέπει να τίθενται επί 
τάπητος και µε τη διαλογική συζήτηση να επιτυγχάνεται η επίλυση τους.  
Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 4 του κανονισµού λειτουργίας, οι οποίες 
είναι γνωστές στους περισσοτέρους σας, σας ενηµερώνω ότι. 

 Πρώτον, η Η.∆. θεµάτων που θα συζητήσει η «Α» και η σειρά συζήτησης τους 
γίνονται από τον Πρόεδρο, παράγραφος 5. 

 ∆εύτερον, το Προεδρείο µπορεί να αρνηθεί τη συζήτηση θέµατος που 
περιλαµβάνεται στην Η.∆., αν δεν έχει κατατεθεί η αντίστοιχη γραπτή εισήγηση 
πριν από την έναρξη της συνεδρίασης, παράγραφος 2. 

 Μετά από αυτό υπάρχει κανένα θέµα προς συζήτηση;  ∆ηλαδή εδώ θα 
µπορούσε να µπει το θέµα της ψηφοφορίας που είχε θέσει ο συνάδελφος 
Τσουκνάκης, ο οποίος όµως έφυγε.   

Θέλει να ρωτήσει κανείς τίποτα;  ∆ηλαδή επειδή ξεκαθάρισα την άλλη φορά 
Πρόεδρε, όταν αναφέρθηκα στο δηµοσίευµα που κάνατε στο ΤΑΥ, η αντίδραση 
της ∆.Κ.Μ. ήταν ότι είµαι εκτός θέµατος, µίλησε ο Κασαπάκης ότι είµαστε εκτός 
θέµατος.  Βεβαίως και όλα τα θέµατα είναι εκτός θέµατος, διότι στο τρίτο θέµα 
είναι ξεκάθαρο ότι είναι η ενηµέρωση της ∆.Ε..  Ο Πρόεδρος αναλαµβάνει την 
ενηµέρωση του Σώµατος για τα πεπραγµένα της ∆.Ε.. 

Άρα από ‘κει και πέρα µπορεί να υπάρχουν µικροθέµατα τα οποία δεν 
αξίζει τον κόπο να έρθουν µε ειδική εισήγηση, αλλά κάπου πρέπει να συζητηθούν, 
κάπου πρέπει να προβλέπεται η συζήτηση τους. 

Και επειδή το Προεδρείο έχει το δικαίωµα να συζητήσει ή όχι, µε απόφαση 
του, µε γραπτή εισήγηση ή όχι, γι’ αυτό έχει µπει αυτό το θέµα.  Και από τώρα και 
πέρα όσο είµαι Πρόεδρος θα µπαίνει. 

 
ΘΕΜΑ 8ο 

 
Επαγγελµατικά δικαιώµατα µηχανικών 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Προχωρούµε στο επόµενο θέµα, το οποίο 
είναι επαγγελµατικά δικαιώµατα µηχανικών.  Είναι θέµα το οποίο προτάθηκε από 
τους συναδέλφους, οι Αυτόνοµοι Μηχανικοί της Ανατολικής Κρήτης, της ΑΜΑΚ.  
Ποιος θα το αναπτύξει; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Το ζήτησα και εγώ συνάδελφε, έχεις δίκιο, 
αδυνατούσαν απ’ ότι µου είπαν, είναι αρκετά δύσκολο, αρκετά µεγάλο απ’ ότι 
φαίνεται.  Και πράγµατι θα έπρεπε να το έχουµε… 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Να το εδώ είναι, εδώ είναι, δεν το πήρες; 
 Να κάνω µια ερώτηση συνάδελφε επειδή µια µατιά του έριξα, θα πρέπει να 
εκδώσουµε απόφαση ή να πάρουµε απόφαση πάνω σ’ αυτό;  Εννοώ το εξής,  
επειδή είδα εδώ που λέει οι προτάσεις µας, θεωρούµε ότι θα πρέπει επιτέλους να 
κάνουµε αυτό, να κάνουµε το άλλο. 
 ∆ηλαδή απ’ ότι βλέπω, επειδή έχω πει ότι τα θέµατα τα οποία θα έρχονται, 
θα πρέπει να συνοδεύονται µε σχέδιο απόφασης, αν είδες προηγουµένως το δικό 
µου… 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αν θα πρέπει να ληφθεί µια γραπτή απόφαση 
έχετε το χρόνο να ετοιµαστεί το σχέδιο της απόφασης, εάν όχι, απ’ ότι 
αντιλαµβάνοµαι σε πρώτη φάση ότι δεν θα εκδώσουµε απόφαση, απλώς θα 
αποφασίσουµε για ορισµένες πράξεις τις οποίες θα πρέπει να κάνουµε.  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:  Να πω, να πω. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ναι. 
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:  Έτσι όπως είναι γραµµένο το κείµενο οι προτάσεις είναι οι ίδιες 
που θα συµπεριληφθούνε και σε µία απόφαση, αυτό ζητάµε.  ∆ηλαδή οι ίδιες οι 
προτάσεις είναι και απόφαση µαζί µε µια εισαγωγή, που είναι στην αρχή των 
προτάσεων. 
 Το πρόβληµα είναι άλλο, εµείς αυτό το θέµα θέλαµε να το θέσουµε στην 
«Α» και σκεφτόµαστε να ζητήσουµε µια έκτακτη «Α» για να συζητηθεί.  Επειδή 
κυκλοφόρησε αυτό, ότι πρόκειται να γίνουν οι εκλογές, σκεφτήκαµε ότι δεν 
υπάρχει πολύς χρόνος, και επειδή θα γινόταν αυτή η «Α» σήµερα το προτείναµε 
να µπει µέσα.  Αναγνωρίζουµε ότι είναι πάρα πολύ σοβαρό θέµα, και ότι καλό θα 
ήταν η εισήγηση να υπήρχε πιο πριν. 
 Επειδή λοιπόν τη δεδοµένη στιγµή και οι συνάδελφοι εδώ µέσα είναι πάρα 
πολύ λίγοι, ενδεχοµένως πρέπει να προτείνουµε και εµείς οι ίδιοι µια έκτακτη 
συνεδρίαση για να συζητηθεί το θέµα και να αξιοποιήσουµε τον ενδιάµεσο χρόνο, 
ώστε να το στείλουµε και στους συλλόγους των µηχανικών, έτσι ώστε να 
µπορέσουµε να τους καλέσουµε να τοποθετηθούν και εκείνοι. 
 Τα λέω όλα αυτά, επειδή το θέµα είναι εξαιρετικά σοβαρό, είναι ίσως το 
περισσότερο χρονίζων από τα θέµατα του Επιµελητηρίου, είναι από τα θέµατα 
που όπως θα εξηγήσουµε πάρα πολύ αποσπασµατικά, και ανάλογα µε 
συγκυρίες, και ανάλογα µε το πότε ωριµάζει κάθε θέµα ή πως έρχονται οι 
συσχετισµοί εξελίσσεται, και κάποτε πρέπει να έχουµε το θάρρος να το 
αντιµετωπίσουµε. 
 Επειδή λοιπόν ξεκινάει µια καινούργια τριετία, και προτείνουµε να 
αποφασίσουµε πάνω σε κάποιες αρχές, και να δεσµεύσουµε µε µια απόφαση την 
καινούργια διοίκηση του Τ.Ε.Ε., να το ανοίξει και να το κλείσει µέσα στην 
ερχόµενη τριετία.  Θεωρούµε ότι είναι πάρα πολύ σοβαρό και… (αλλαγή κασέτας) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  …δηλαδή η ψηφοφορία εγώ συµφωνώ να γίνει 
γι’ αυτό το θέµα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Επαγγελµατικά δικαιώµατα µηχανικών. 
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:  ∆εν είναι ενηµέρωση Πρόεδρε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  ∆εν είναι, είναι µια εισήγηση. 
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:  Είναι και προτάσεις συγκεκριµένες. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ναι, αλλά Πρόεδρε δεν ακούγεσαι, καλύτερα 
να καταγράφονται.  Έλα πάνω. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός 
µικροφώνου)…., θέλω να πω, και δεν διαφωνώ µε τη Βάννα, αυτό είναι ένα θέµα 
πράγµατι που όλοι συµµεριζόµαστε ότι είναι σηµαντικό.  Τα επαγγελµατικά 
δικαιώµατα δεν είναι ένα θέµα ούτε απλό, µας αφορά όλους, αφορά και τους 
νέους συναδέλφους τους επόµενους, και τους παλιούς, και τους πάντες. 
 Είναι ένα θέµα δύσκολο, ένα θέµα που έχει πάρα πολλές παραµέτρους, 
δυναµικό θέµα, ένα θέµα που επηρεάζει όχι µόνο εµάς αλλά και όλα τα κράτη – 
µέλη της κοινότητας, και είναι ένα θέµα που πράγµατι πρέπει επιτέλους το Τεχνικό 
Επιµελητήριο µε την προσπάθεια και τη συνεργασία και των περιφερειακών 
τµηµάτων να το βάλει σαν στόχο την επόµενη τριετία.  Είναι ένα θέµα πράγµατι 
που και η «Α», και οι ∆ιοικούσες, και το κεντρικό, και το περιφερειακό, όπως 
βάλαµε στο παρελθόν κάποια άλλα θέµατα, να βάλουµε αυτό το θέµα. 
 Καλώς έρχεται αυτή η εισήγηση, να µοιραστεί στα µέλη, να µελετήσουν, να 
σκύψουν, να προβληµατιστούν, ενδεχοµένως να συνδιαλλαγούν, να ακούσουν 
διάφορες προτάσεις και να γίνουν και κάποια διαβήµατα προς τα πάνω, αλλά µία 
έκτακτη «Α» µέσα τώρα στο…, πριν λίγο από τις εκλογές, πέραν της ενηµέρωσης 
αυτής, αποφάσεις δεν θα µπορούν να ληφθούν.  Τι αποφάσεις να ληφθούν;  Να 
ληφθούν… 
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Το θέµα θα µπορούσαµε να το αποφασίσουµε και 
τώρα, δηλαδή είναι ένα θέµα το οποίο δεν σηκώνει αναβολή, και θα µπορούσαµε 
και τώρα να συµφωνήσουµε σ’ αυτό το σκέλος που λέει ότι η ερχόµενη ∆ιοικούσα, 
η ερχόµενη τριετία θα πρέπει ένα από τα θέµατα τα σηµαντικά είναι να παλέψει τα 
επαγγελµατικά δικαιώµατα των µηχανικών.  Αλλά αν µου ζητηθεί εµένα, σε µία 
έκτακτη «Α» να αποφασίσω τώρα ενδεχοµένως για κάποιες προτάσεις, ότι να 
αντισταθούµε ξέρω ‘γω στην πλήρη αντίθεση µας, στο άλφα, στο βήτα, στο γάµα, 
δεν ξέρω αν θα είµαι έτοιµος και αν θα µπορέσω να ανταποκριθώ. 
 Όµως ένα θέµα που µπορεί να επεξεργαστεί και να γίνει σηµαία, για την 
επόµενη ∆ιοικούσα, την επόµενη «Α», βεβαίως.  Το λέµε από καιρό, ότι το 
Τεχνικό Επιµελητήριο θα έπρεπε και αρκετά χρόνια τώρα να έχει πιάσει αυτό το 
θέµα και να µην αφήνει να σύρεται πίσω από τις εξελίξεις. 
 Και µάλιστα είπα πιο µπροστά, ότι ένα από τα θέµατα της επόµενης 
Τετάρτης που έχουµε συνάντηση Προέδρων, είναι κάποια νοµοθετήµατα, και 
κάποια ας πούµε προσχέδια νόµου, που προσπαθούν να προωθήσουν οι 
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τεχνολόγοι εις βάρος των µηχανικών.  Εµείς µια ζωή δεν µπορούµε να είµαστε σ’ 
αυτή την οµηρία. 

Θα πρέπει λοιπόν πράγµατι να αποφασίσουµε ότι πρέπει να είναι το 
πρώτο θέµα το επόµενο που θα αντιµετωπίσουµε σοβαρά.  Και δεν χρειάζεται 
ούτε έκτακτη «Α», ούτε πολύ κουβέντα για να αποφασίσουµε αυτό το πράγµα 
τώρα, να µας ενηµερώσει γι’ αυτό το κείµενο να λάβουµε (…) της «Α», και να 
αποφασίσουµε ότι αυτό θα είναι πράγµατι µια δέσµευση για την επόµενη «Α».  Να 
κάνουµε µια έκτακτη «Α» Πρόεδρε…, εγώ αυτή την άποψη εκφέρω. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ναι, η συνάδελφος Σφακιανάκη. 
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:  Πρόεδρε εµείς δεν ζητάµε µόνο να πούµε ότι πρέπει να λυθεί, 
κάτσαµε και δουλέψαµε και επεξεργαστήκαµε ένα πλαίσιο αρχών, το οποίο 
θέλουµε και να προτείνουµε προς το κεντρικό Τ.Ε.Ε. στο βαθµό που το αποδεχτεί 
εδώ το Τµήµα Ανατολικής Κρήτης. 
 Άρα δεν µπορούµε να το υποβαθµίσουµε µόνο στο ότι αποφασίζουµε ότι 
όλοι συµφωνούµε ότι πρέπει να ανοίξει, γιατί εµείς γράφουµε 10 πράγµατα που 
µε βάσει αυτά πρέπει να ανοίξει.  Άρα νοµίζω να µην τρώµε το χρόνο αλλά να 
πούµε, θα το συζητήσουµε τώρα ή θα το συζητήσουµε σε µια άλλη ευκαιρία;  Γιατί 
έτσι…, και να είναι συγκεκριµένη δηλαδή, ή τώρα ή σε έκτακτη «Α»; Να 
τοποθετηθούµε διαδικαστικά στα γρήγορα για να µην τρώµε το χρόνο, σε 
περίπτωση που θέλουµε να το συζητήσουµε τώρα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Συνάδελφοι, το θέµα είναι πολύ σοβαρό  
νοµίζω οτι δεν είµαστε αρκετοί.  Θα µπορούσε να γίνει µία έκτακτη «Α» να 
συζητηθεί αυτό το θέµα, και έχω την ηµεροµηνία τη ∆ευτέρα 18 Σεπτεµβρίου.  
Εάν συµφωνείτε, αλλά θα δεσµευτείτε…, καλά δεν αναφέροµαι στη ∆.Κ.Μ. η 
οποία είναι συνεχώς απούσα, οι άλλες παρατάξεις θα φέρετε τα µέλη σας, θα 
προσπαθήσετε να φέρετε τα µέλη σας. 

∆ηλαδή άµα το έχω δεδοµένο ότι θα είναι, αφού το εισηγείται η ΑΜΑΚ, η 
ΑΜΑΝ απ’ ότι βλέπω είναι εδώ, ο Πρόεδρος της ∆ιοικούσας πάντα είναι.  Λοιπόν 
θέλετε να το θέσω σε ψηφοφορία; 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  Η επόµενη πότε είναι; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Η επόµενη, εφόσον γίνουν οι εκλογές, την έχω 
προγραµµατίσει, θα πρέπει να λάβουµε υπόψη µας και αυτό, 11 και 16 
Οκτωβρίου. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ναι, είναι κάπως δύσκολο αλλά…, θα έχουµε 
πολλές διαρροές τότε. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Είναι όλες ρευστές, ναι.  Ναι καλά, το 18 
µπορούµε να το καθορίσουµε. 
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Προλαβαίνετε στις 18 του µηνός ως ∆ιοικούσα 
να φέρετε τον απολογισµό σας;  ∆ηλαδή να τον συντάξετε, να εγκριθεί από τη 
∆ιοικούσα και να έρθει;   
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ναι αλλά το θέµα είναι το εξής, το θέµα είναι 
άλλο, ότι δεν µπορεί να συζητηθεί και ο απολογισµός και το θέµα, ο απολογισµός 
µπορεί…, κοιτάξτε στον απολογισµό θα καλέσω και τους Προέδρους όλων των 
συλλόγων µε δικαίωµα λόγου και κρίσης.  Τους Προέδρους των συλλόγων, των 
τεχνικών συλλόγων.   
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Εάν υπάρχει…, εάν ζοριστεί να βγει το ΤΑΥ…, 
δεν ξέρω τώρα Πρόεδρε…, εγώ το συνδέω µε το ΤΑΥ για να δηµοσιευθεί ο 
απολογισµός στο ΤΑΥ. Συνήθως βγάζουµε ένα ΤΑΥ προεκλογικό. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Με συγχωρείς Πρόεδρε, συνήθως στο ΤΑΥ οι 
παρατάξεις δηµοσιεύουν τους υποψηφίους, άρα θα πρέπει να βγει πιο νωρίς. ….  
Όχι, οι υποψήφιοι θα πρέπει να είναι…, το ΤΑΥ για να προλάβουν να το πάρουν 
οι συνάδελφοι στα χέρια τους…..Θα κλείσει κανονικά;  Θα εκδοθεί, και θα 
προλάβει να πάει στα χέρια των συναδέλφων; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ναι αλλά εγώ Πρόεδρε θέλω να δηµοσιευθεί 
στο ΤΑΥ και ο απολογισµός της «Α». 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Είπαµε ότι θα γίνει, δεν είπα ότι δεν θα γίνει. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ναι αλλά πότε θα γίνει;  ∆ηλαδή το ΤΑΥ, ένα 
λεπτό, δεσµεύεσαι Πρόεδρε, το ΤΑΥ να κλείσει η ύλη του 10 Νοεµβρίου και να 
είναι πριν τις εκλογές στα χέρια των συναδέλφων;  Είναι δέσµευση;  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:  Ναι δέσµευση. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Εντάξει.  Λογικό είναι, αλλά πολλές δεσµεύσεις 
έχετε αναλάβει, συνάδελφε Τσουκαλά, δεν µιλάω σε προσωπικό επίπεδο, µιλάω 
σε πολιτικό, οι οποίες δεν έχουν υλοποιηθεί. 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Αυτό λέω και εγώ. 
 Άρα λοιπόν θα κάνοµε έκτακτη συνεδρίαση της «Α», θα σας στείλω 
πρόσκληση στις 18 Σεπτεµβρίου η πρώτη.  Παρακαλώ να µεριµνήσετε να έρθετε. 
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∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ποιος το είπε αυτό;  Ποιος το είπε; 
 
∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ Ο ∆ΙΑΛΟΓΟΣ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Όχι 18 Σεπτεµβρίου  συνάδελφοι να 
καλέσουµε και τους συλλόγους; 
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:  Το πρότεινα ναι. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ναι.  Λοιπόν, 18 του µηνός θα είναι έκτακτη 
µόνο µ’ αυτό το θέµα και θα καλέσουµε και τους συλλόγους.  Η ώρα είναι 21:50 
συνάδελφοι.  Καληνύχτα σας. 
 
 
 
 
 

ΤΟ  ΠΡΟΕ∆ΡΕΙΟ  ΤΗΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ  
 
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:   ΡΙΧΑΡ∆ΟΣ  ΠΟΒΑΣΚΗ   
 
 

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:   ΙΩΑΝΝΗΣ  ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ   
 
 

Γ .  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:   ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ  ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ   
 


